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ОСТАННІ ВІСТІ 
Вівторок 29-го березня 1966 

В А М Е Р И Ц І 
НАЙВИЩИЙ СУД ЗДА ВИРІШИВ, ЩО ФЕДЕ­

РАЛЬНИЙ СУД МОЖЕ СУДИТИ ВБИВНИКШ ОБОРОН­
ЦІВ ГРОМАДЯНСЬКИХ ПРАВ на основі інших ос кар. 
жень, а не тільки за вбивство. Цю справу вирішив Найви­
щий Суд ЗДА всіми 9-ма голосами. Справа в тому, що 
жюрі вже судило вбивників оборонців громадянських прав 
і звільнило їх від вини і кари, бо членами жюрі були білі 
мешканці південних стейтів. Йде тут про тих осіб, які вби­
ли в 1964-му році в стейті Міссіссіпі трьох білих осіб і од­
ного негра за те, що ці особи допомагали неграм реєстру, 
витися до виборів. Тепер Найвищий Суд вирішив, що ці 
особи, що були оскаржені у вбивстві і їх звільнило жюрі, 
— можуть бути оскаржені федеральним судом у злочині 
проти закону про громадянські права. 

ПЛЯНУЮТЬ ВИСЛАТИ НА МАРС 42-ох АМЕРИ­
КАНЦІВ B¾E В 1980-их роках, щоб вони там жили 300 
днів та досліджували ту плянету, на якій умови до жнття 
в найбільше подібні до умов на Землі. Це не с жадна фан. 
тазія, бо ці пляни складені космічними інженерами Корпо­
рації Авко у Вілмінгтоні, Массачусетс, і про них дискуту. 
вали на конференції, яку спільно влаштували в Балтіморі 
Аеронавтичннй і Астронавтнчиий Інститут та Американ­
ське Астронавтичне Товариство. Ці американці на Марсі 
Мали б жити в алюмінійових шатрах із атмосферою та­
кою, як на Землі, атомовою електрівнею та запасами хар­
чів і всіх потрібних наукових приладів. Вони досліджува­
ли б Марс, послуговуючися електричними возиками, шу. 
каючи там слідів життя. Директор фірми Авкб заявив, 
що калькуляції в цій справі зроблен ідуже обережно, кон­
сервативно. 

ЗДА ІНФОРМУЮТЬ ЛАТИНСЬКІ АМЕРИКАНСЬКІ 
ДЕРЖАВИ ПРО СВОЮ ПОМІЧ. В Панамі представники 
19-ох латинських американських держав від 25-го лютого 
нараджуються над зміною статуту Організації Американ. 
ськнх Держав. 27-го березня представник ЗДА амбасадор 
Роберт Вудворд повідомив представників ОАД про те, на 
яку економічну .допомогу можуть розраховувати латин-
еько-американські держави. Заява американського пред_ 
стазника була відповіддю на той проект зміни статуту 
ОАД, який одноголосно запропонували латинсько-амерн. 
камські дипломати. Чартер мас бути змінений на пізнішій 
конференції в Буенос Айресі. ЗДА планують, щоб члени 
ОАД в перпту чергу старалися самі собі допомагати, бо 
тільки тоді буде успішною допомога ЗДА. 

КАРДИНАЛ КУИІІНГ ЗАЯВИВ, ЩО КОЖНИЙ МАЄ 
ПРАВО НЕ ПОГОДЖУВАТИСЯ З ЗАКОНОМ, АЛЕ МУ­
СИТЬ ЙОМУ ПОВИНУВАТНСЯ. Бостонський архнспнс­
коп промовляв на сніданку транспортових робітників в го­
т½и Валдорф-Асторія-в Ню Норку після р¤. Причастя в 

• тШ«Р^катоЛиць'ній церкві e¶rr Івана Єва¾гели¾та.' Кардинал 
казав, що конче треба зберегти право не погоджуватися, 
бо це право с найціннішим між нашими державними вар­
тостями. Але одночасно всі мусимо слухати законів. „На­
ша сила, — казав кардинал Кушінґ, — в тому, що може­
мо мати іншу думку, але це не дозволяє нам поборювати 
закон". Кардинал не згадав про тих 8-ох семінаристів, 
яких вигнали з семінарії за те. що демонстрували проти 
здогадної недостачі академічної особистої свободи в шко­
лі. „Зберігання законів, — це вічна оборона свободи" — 
хазав бонстоаський кардинал. 

У С В І Т І 
УРЯД ЛІБЕРІЇ ЗАПОЧАТКУВАВ КРОКИ ДЛЯ ЗА­

МИРЕННЯ Гвінеї і Республіки Побережжя Слоневої Кос­
ти. Гвінея задумала перевести свос військо через терито­
рію сусідньої Республіки Побережжя Слоневої Кости до 
Ганн, щоб там викликати переворот. У Гвінеї перебувас 
колишній ¤резидент Гани Кваме Нкрумаг. 

ПАРТІЯ „БААТГ" В СИРІЇ відбула свій конгрес і ви­
брала новий провід із 16 осіб. Раніше ця партія висловила 
Підтримку нового військового режиму ген.-поручника Амі-
на ель-Гафеза· Новин провід партії, яка була раніше прн 
владі, може мати вплив на політику Сирії, в якій новий 
режим ще не усталився. 

ПОГОНЯ ЗА ВІДНАЙДЕНОЮ У МОРСЬКИХ ГЛИ­
БИНАХ біля місцевості Палямарес в Еспанії „загубленою" 
американською водневою бомбою продовжується. Згідно з 
повідомленням, бомба пересунулась і її видобути з моря 
буде важче. На кожний випадок це забере ще трохи часу. 

ТАКОЖ ТУРЕЧЧИНА МОЖЕ ВИМАГАТИ БІЛЬ­
ШОЇ КОНТРОЛІ над американськими базами в Туреччині. 
Хоч турецький уряд висловив повну підтримку інтеґраль-
иостн договору НАТО після заяви президента де Голля 
про виступлений, Франції з цієї організації, відчувається, 
що турки забажають змінити дотеперішні умови для аме­
риканських військ, стаціонованих на території Туреччини. 
Американські війська користуються там спеціальними при­
вілеями. Турки теж вимагатимуть більшої контролі над 
спільними базами НАТО на території Туреччини. 

ПОРТУГАЛІЯ І ЗАХІЛІІЯ НІМЕЧЧИНА підтримують 
єдність НАТО· Раніше Португалія висловилась разом із 
Францією за окремими двосторонними договорами між 
державами НАТО. 

ОПОЗИЦІЙНІ ПАРТІЇ В БОМБЛЮ, В ІНДІ, вимага­
ють резиґнації шефа міністрів провінції Мадгія у відплату 
за смерть їхнього провідника магараджи Бганьдеа. Бгань-
део був усунений з кабінету і він потім згинув у своєму 
палаці в боротьбі з поліцією. Урядово вияснюють, що ма­
гараджа Бганьдсо помер у своєму палаці ¤риродньою 
смертю. 

ВОЯКИ АМЕРИКАНСЬКО! МЛРННАРКИ, ЯКІ Є НА 
МАНЕВРАХ НАТО в Норвегії, мусілн охороняти амери­
канську амбасаду перед норвезькими демонстрантами, що 
прийшли протестувати проти війни у В'єтнамі. Вояки по­
відбирали у демонстрантів, переважно підлітків, їхні про-
тнамериканські транспарентн. 

БІРМА ЗВЕРНУЛАСЬ ДО ВСІХ ЧУЖИХ МІСІОНА-
РІВ на її території, щоб вони до кінця року покинули кра­
їну. Найбільша в Бірмі католицька місія і вона мас понад 
400 місіонарів. До кінця року 232 католицькі місіонарі ви­
їдуть з Бірми· 

НІМЕЧЧИНА, НЕ ЗВАЖАЮЧИ НА АМЕРИКАНСЬ­
КУ КРИТИКУ, підтримує плян побудови великої сталевар-
ні у Китаї коштом 150 мільйонів долярів. Відповідаючи на 
критику секретаря закордонних справ Діна Раска, заступ­
ник пресового шефа в уряді канцлера Людвіґа Ергарда 
Вернер Крюґер заявив, що сталеварня зовсім не піднесе 
»осиного ¤отенціялу Китаю. Він теж вказував, що інші 
західні держави підтримують розбудову червоного Китаю, 
де називаючи цих держав. • . - .- . 

ПРЕМ'ЄР ІНДІЇ НА ДЕРЖАВНИХ ВІДВІДИНАХ 
У ВАШИНГТОНІ 

Сержант морської піхоти салютує, як прем'єр Індії пані 
Індіра Ґанді виходить з гелікоптера, що привіз її із лето-
вшца до Білого Дому на державні відвідини в Америці. 

Президент Джансон приділив 300 
мільйонів долярів для Індії 

Вашингтон. — Президент 
Джансон проголосив з наг>^ 
ди відвідин прем'єра Індії 
пані Індіри Ганді у Вашинг­
тоні плян Індійсько · амери­
канської фундації для під­
вищення наукової й осьіт -
ньої діяльности в Індії. Нн 
цю ціль він приділи¤ 300 
мільйонів долярів в індійсь­
кій валюті, в рупіях, шо тх 
отримала американська дер­
жавна скарбниця за відпро­
дане Індії збіжжя. Ін дійсь -
ко - американська фундація 
буде побудована на зразок 
фундацій Фо¡рда, чи Роке-

! феллера і її завданням бу¿е 
допомога індійській молоді 
здобувати вищу освіту. Пре 

честь пані Ґанді у Білому 
Домі. Пані Ганді привітали 
на площі перед Білим До -
мом з Військовими почестя­
ми, після того вона відбула 
півторагодинну ділову роз­
мову з американським пре -
зидеятом. Після прийняття 
Президент відвів пані Ганді 
до палацу Блера, де вона за­
трималась із своїм почотом 
на час побуту в американсь­
кій столиці. У своїх звернен­
нях президент Джансон на­
зивав індійську гостю .доб­
рим приятелем", підкреслю­
ючи, що ЗДА однаково ці­
нять приязнь Індії і сусід­
нього Пакістану. Пані Ґан­
ді переїхала з Вашингтону 
до Ню Иорку, де зустрінеть-

зидент проголосив створення ся з генеральним секретарем 
цієї фунда^ ійдзас обіду на · Об'єднаних Н а ц й - * ¾·ятом. 

У Скрентоні і Фреквілі відбулися 
організаційні наради Окружних Комітетів 

УНСоюзу 
Завжди жива активність 

Відділів Українського На­
родного Союзу та їх Ок­
ружних комітетів ще більше 
і ширше розгортається те­
пер, у підготові до 26-ої 
конвенції цісї великої орга­
нізації, яка відбудеться в 
ШнкаГо а тижні, що почи­
нається 16-го травня ц р. 
До багатьох союзовнх на­
рад і зборів, що відбулися 
з кінцем минулого тижня, 
належали й Союзові Окру­
ги в Скрентоні і Вілкс Бер-
рі та в районі твердого ву­
гілля у Фреквіллі. В нара­
дах обндвох округ взяли У-
часть, крім місцевих репре­
зентантів, гол. предсідник 
УНС Йосип Лисогір, заступ­
ниця гол. предсідника пані 
Анна Герман та обласний 
організатор Степан Гав­
рнш. 

Наради в Скрентоні від­
булися в суботу, 26-го бе­
резня ввечорі в приміщен­
нях Українського Громад­
ського Осередку Українсь­
кого Робітничого Союзу. В 
нарадах, що їх привітав го­
ловний секретар УРСоюзу 
п. Теодор Мнник, крім зга­
даних взяли голови скрен-
тонського і вілкс-берського 
Окружних Комітетів М Бо-
рик і В. Валіґун, які ко­
ротко звітували про працю 
й успіхи своїх округ, та 25 
репрезентантів Відділів 1 де­
легатів на конвенцію. 

Ст. Гаврнш у своїй допо­
віді подав подрібну аналізу 
організаційної праці й ус­
піхів обндвох Округ у ми­
нулому році, подаючи рів­
ночасно цілий ряд практич­
них порад, як цю працю 
дальше розгортати. Між ре­
комендаціями обласного ор­
ганізатора були поради для 
більшої ініціятивн та актив­
ності! урядовців відділів 
і заходи, щоб до союзової 
праці заангажуватн місцеву 
молодь. Пані Герман при­
вітали наради, більшість у-
часників яких належать до 
її колишніх сусідів. Пані 
Герман довгі роки із своїм 
покійним чоловіком проф. 
Григорієм Германом жила 
у Вілкс Беррі. Рекоменду­
вала прадавнії роогор*аіа 

ширше популяризацію УН­
Союзу, його стану, праці та 
цілей, бо це допоможе в 
організаційних заходах. 

Гол. предс. И. Лисогір 
подав загальний огляд роз­
витку УНС за останні 
„міжконвенційні" 4-рн роки 
та познайомив прйявних^із 
програмою та завданням 
недалекої конвенції. Згаду­
вав і про можливості злуки 
УНС і УРС. Після доповідей 
відбулася оживлена диску­
сія. 

Наради Окружного Комі­
тету району твердого ву­
гілля відбулися в неділю, 
27-го березня, у Фрек¤іл в 
залі Клюбового Дому св. 
Михаїла. Крім п. И. Лисо-
гора, пані Анни Герман і п. 
Степана Гаврйша, в нара­
дах взяли участь управа 
Окружного Комітету із го­
ловою М Гентошем, його 
заступником Волтером Чер-
неґою та секретарем Іваном 
Петрунцьом і 27 репрезен­
тантів відділів округи й 
конвенційних делегатів. На­
ради привітали всч. о. Сте-
бельськнй, український ка­
толицький парох з Май-
нерсвілу, та всч. о. Вроб-
левський, український пра­
вославний парох з Фрілен-
ду. Гол предс. Й. Лисогір 
до своїх завваг про розви­
ток і стан УНСоюзу долу­
чив заклик, щоб саме ця 
округа вже тепер плянува-
ла відповідне відзначення 
75-ліття створеного саме в 
тій окрузі, в місті Шямокі-
ні, УНСоюзу, пригадуючи, 
як величаві відзначено 
10-гі роковини цісї органі­
зації в тому районі в 1904-
році. Пані Герман заохочу­
вала до союзової праці жі­
нок та молодь. Ст. Гавриш 
додатково закликав неак­
тивні відділи округи, щоб 
вони ще перед конвенцією 
поліпшили свій стан. Під 
час нарад роздано ювілей­
ні відзнаки зокрема заслу­
женим та успішним діячам-
організаторам. Срібну від­
знаку одержав Іван Пет-
рунцьо за зорганізування 
ЗО нових членів, В. Ген-
тоша відзначено бронзовою 
медалею за зо 

су карно є лише ляльковим президентом 

Після багатьох внутрішних забурень, Індонезія нарешті 
звільнилася від комуністичних впливів. Генерал Сугарто 
(зліва) створив новий уряд, в якому вже нема« комуно-
філів. Сукарно (фото справа), який довгий час толерував 
І навіть симпатизував з комуністами, залержав у новому 
уряді формально пост президента і прем'єра, але фактично 

він уже не мас тієї влади. 

Проф. д¯р Ростислав Єндик обр; 
на ректора УТГІ 

іаний 

Сінгапур. — Як виходить 
із повідомлень, що наспіли 
до Сінгапуру, Сукарно є те­
пер лише ляльковим прези­
дентом Індонезії без можли­
восте вирішувати якіиебуть 
державні справи. Вся влада 
о в руках генерал-поручни-
ка Сугарта, який був наділе­
ний' спеціальними повно-
вла¢тямн Сукараом поперед­
ньої п'ятниці. Р|жим Сугар­
та арештував к о л и ш н і х 
близьких співробітників пре­
зидента Сукарна ^міністрів 
Субандрія і Салема. Місце 
Субандрія на становищі мі­
ністра закордонних справ 
зайняв Адам Малік, я к и й 

відкинув дальшу співпрацю 
Індонезії з червоним Китаєм. 
Кажуть, що Сукарно, що є 
під охороною армії, просив 
про дозвіл виїхати з літньої 
президентської резиденції в 
Боґорі до· рідно! місцевості 
Блетір. Та військовий режим 
не згодився на це, хоч Су­
карно говорив буцімто він 
хоче взагалі відійти від по­
літики. Ґеи. Сугарто заявив, 
що небезпечно президентові 
виїжджати зі столиці. За­
гально побоюються, що Су­
карно — видістнвшись з-під 
військового режиму — міг 
би почати нові інтриги, яких 
майстром виявився він вже 
неоднократно. 

„Доки я в уряді, так доко· український 
прапор маятиме на капітолі Коннектикат" 

w — запевняє губернатор Демпсі 
Гартфорд, Конн. — В ми- женера КлІЗфаоаУ*^ який 

вулу неділю, 27 березня 
1966 р. у великій залі реп­
резентативного Українсько­
го Народного Дому, що йо­
го недавно вибудовано, від­
булося відмічення 25-річчя 
УККА та 15-річчя місцево­
го Відділу тієї організації. 
В святочному бенкеті, якнй 
відкрив голова Відділу інж. 
Олександер Пришляк й я-
ким керував інж. Констан-
тик Клюфас , взяли участь 
такі визначні офіційні гості, 
як Губернатор стейту Джан 
Демпсі з дружиною, кон­
гресмен Еміль Даддаріо, 
мейор міста Джордж Кін-
селла, стейтовнй сенатор 
Ден Камілісрі н інші. В сво­
їй промові губернатор 
Демпсі підмітив великий 
вклад праці українців у 
розвиток Америки й стейту 
та заявив, що як довго він 
урадуватиме в капітолі, на 
нім постійно маятиме укра­
їнський прапор свободи. З 
подібним признанням вис­
тупили також мейор Кін-
селла та конгресмен Дад­
даріо. З українців промов­
ляли голова УККА проф. 
Лев Добрянськии по-ан­
глійськи, та каснр УККА 
д-р Ярослав Падох по-укра­
їнськи Проф. Добрянськии, 
нав'язуючи до сучасного 
стану, вказував на ідейні 
залбження УККА й публіч­
но подякував губернаторові 
Демпсі за його прихильне 
відношення до справи виз­
волення України, підмічу-
ючи, що він перший велів 
повісити український пра­
пор на капітолі. Також по-
длкува конгресменові Дад­
даріо за його співпрацю у 
Вашингтоні у справах, які 
відносяться до визволення 
України та інших підярем-
ннх націй. Д-р Падох грату. 
лк>вав місцевій громаді з 
приводу її великого досяг­
нення — побудови велича­
вого громадського дому, а 
даючи огляд 25-річної пра­
ці УККА, вказав на його 
завдання в новому чверть-
сторіччю. На програму бен­
кету склалися вступна про­
мова інж, О. Прншляка та 
привітання тостмайстра ін-

11 нових членів. Оживлені 
дебати і розмови продовжу­
валися під час спільної пе­
рекуски, яку приготовили 

.З- Комітету. „ . . і 

представив усіх гостей та 
промовців. Бенкет розпо­
чався молитвою, яку провів 
о. декан Степан Баландюк, 
а закінчився відспіванням 
американського та україн­
ського гимнів. На мистець­
ку програму склався вис­
туп співачки Галини Ан-
дреадіс, яка відспівала де­
кілька пісень українських 
композиторів, та музичне 
тріо: Маруся Гробельська-
Козак (скрипка), Юрій 
Цибрівський (фортепіян) і 
Вільсм Д'Амато (чельо), я-
ке виконало Тріо - А . моль 
В. Барвінського. Приявні 
схвалили ьнслання телег­
рами з подякою до сенато­
ра Дада, великого прияте­
ля українського народу та 
ідеї визволення поневоле­
них націй. На бенкеті під­
мічено великі заслуги ра-
нішнх голів Відділу УККА 
Григорія Янішевського, ін­
женера Романа Скочдополя, 
інс. Володимира Ґафтковн-
ча, Івана Селемана, проф. 
Івана Кукіля, Романа Ро-
маиишина, д-ра Володими­
ра Ґудза і Степана Бойчу-
ка. Окреме признання скла­
дено мґрові Василеві Гри-
цнні, який десять років ке­
рував збіркою на УНФонд. 
сам виявляючи велику, нес-
півмірну до своїх засобів 
жертвенність, та геперіш-
ному керівникові збірки 
дир. Євстахісві Гомотюкові. 
Мистецька ювілейна бро­
шурка, зі знимками заслу­
жених діячів УККА та ко­
роткою історією Відділу 
УККА доповнювала прог­
раму цього ювілейного 
свята невеликої, але прик­
ладно зорганізованої та ду­
же жертвенної гартфордсь-
ко¡ громади. 

Мюнхен. — Ректорат У 
країнського Технічно - Гос­
подарського Інституту в о -
кремому комунікаті з 21-го 
березня інформує: Дня 19-го 
березня ц.р. відбулися тут 
річні загальні збори Профе­
сорської Ради Українського 
Технічно - Господарського 
Інституту в будинку Дому 
Української Науки при Ляп-
лясштр. 24, на яких вибрано 
такі керівні органи: Ректор 
— проф. д-р Ростислав Єн­
дик, проректор — проф. д-р 
Сократ Іваннцький, секре-
тар Проф. Ради — доц. днпл. 
інж. Дамян Пеленський, де­
кан аґро-ліс. ф-ту — ¤роф. 
дипл. інж. Остап Бобнкевнч, 
декан економ, ф-ту — проф. 
дипл. інж. Свирнд Довгаль, 
декан інж. ф-ту — проф. д-р 
Іван Ковальський, д е к а н 
фармацевт, ф-ту — проф. 
д-р Ярослав Гинилевнч. 

Діяльність Інституту в ми­
нулому акад. році обіймала 
головно видавничий і публіч­
но - викладовнй сектори. Ви­
дано три томи „Наукових За­

писок" — економічний, тех -
нічний і українознавчий. В 
останніх чотирьох роках 
співпрацювало в „Наукових 
Записках'' 43 автори. Крім 
цих періодичних випусків 
видано капітальний т в і р 
проф. К. Кононеика „Украї­
на і Росія, соціяльно - еконо­
мічні підстави української 
національної ідеї 1917-1960", 
ст.: 535. Започатковано „Біб­
ліотеку українознавства", в 
якій в и й ш л и вибрані вірші 
Максима Рильського, ст. 104. 
Публічних викладів відбуто 
10, деякі з них спільно з гро­
мадськими організаціями. В 
днях 28-30. жовтня м.р. від­
булася наукова конференція 
з 12 викладами. На загаль -
них зборах затверджено ви­
бір Почесних Сенаторів: їх 
Ексцеленція Кнр Платон 
Корниляк, Митр. Протосрей 
Палладій Дубицький, в.о. 
Президента УНР в екзилі 
ред. Микола Лівицький, 
Проф. Гнат Марганець, 
Проф. Степан Шах і Кура­
тор Дому Української Hay -
кн Иоганнес Маурер. 

З'їзд комуністичних ватажків у Москві 
Москва. — 29-го березня 

почався тут 23-ій конгрес 
комуністичної партії, що 
стягнув до „червоної меккн" 
понад 5 тисяч партійних ва­
тажків із цілого світу. Го­
ловну промову виголосить 
секретар комуністичної пар­
тії СССР Леонід Брежнєв, 
який накреслить лінію пар­
тії на наступні роки. Споді­
ваються, що у своїй промові 
Брежнєв згадає і Сталіна і 
Хрущова. В Совєтському Co. 
юзі видні намагання від· 
бронзувати дещо Сталіна іа 
усіх закидів, що йому припн-

сав був Хрущов. На конгре­
сі немає делегації Китаю, що 
"·бойкотував московський 
з'їзд· Хоч і всі — поза Кита­
єм і про - китайськими Аль-
банісю, Японією і Новою Зе-
ляндісю — комуністичні 
партії репрезентовані на ко­
муністичному конгресі в Мо­
скві, то це не означає, що 
всі вони в майбутньому під­
тримають лінію московських 
ватажків. В той час, коли 
відбувається московський 
конгрес, китайський прези­
дент є на офіційних відвіди­
нах у Паю стані· 

Суди працюють в Україні 

ХОДІННЯ ПО 
ВСГА-УСЮДАХ 

Ще в 1957 році у селі Са-
винці, Тростянецького ра­
йону на Вінниччині, — роз­
повідає у своєму фейлетоні 
О. Маківчук („Радянська 
Україна" з 1 березня), — 
почали будувати школу, 
але й досі не видно тому 
кінця. Не будівництво, а су­
цільне ходіння по всіх-усю-
дах: за цементом, за бето­
ном, за механізмами, за . . . 

Дев'ять років отак ходять 
і канючать j . . .. -

Москва. —• Совстська 
пресова агенція в Москві 
подала в понеділок, що в 
Україні відбувся процес 
проти „коляборантів" з на­
цистською Німеччиною. 
Процес тривав 17 днів і за­
судив 8 осіб на смерть, а три 
інші на кару по 15 років ва­
жких робіт на засланні. У-
сім підсуднім закидали ,,ко-
ляборування" з німецькими 
окупаційними військами та 
участь у вбивствах В той 
час, колн вже в західній 
Европі справи злочинів під 
час другої світової війни за­
давнюються і була пропо­
зиція навіть їх анулювати, 
в Україні окупаційна вла­
да шукає за нагодами, щоб 
карою смерти застрашувати 
населення. Як відомо на ос­
танньому з'їзді комуністич­
ної партії України і Шелест 
і Корнійчук говорили про 
масове слухання закордон­
ного радіо в Україні. Проце­
си і засуди мають перш за 
все на меті застрашити на­

селення перед зв'язками із 
закордоном навіть по радіо. 
Цікаво також, що ¤ро всі 
процеси і засуди на Украї­
ні не звітує „самостійна ук­
раїнська республіка", але 
Москва. 

ВИБРАЛИ ЦК 
КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТИ 

УКРАЇНИ 
Київ. — 23-ій з'їзд кому­

ністичної партії України 
вибрав новий центральний 
комітет партії. До ЦК виб­
рали 130 ocHi6t між ними 
чотирьох письменників П. 
Тичину. Миколу Бажана й 
Олександра Кор н і й ч у к а 
вибрали теж 75 кандидатів 
в члени ЦК, між ними ко­
лишнього адвоката у Льво­
ві Семена Стефаника, сина, 
письменника Василя Сте­
фаника, З'їзд вибрав також 
45-членну ревізійну комі­
сію як також 11-членну 
президію і 6-особовий сек-
ретаріят із П. Шелестом, як 
секретарем. 

Новий президент Туреччини 
Стамбул, Туреччина. — 

Генерал Севдет Сунай був 
заприсяжоннй новим прези­
дентом Туреччини після то­
го, як його обрала на цей 
пост тай ним голосуванням 
спільна сесія двох палат ту­
рецького парламенту. Він за­
мінив президента Кемаля 
Ґурселя, який важко хворий. 
Новий президент Туреччини 

— це 61-річннй професійний 
військовик, якнй перед тим, 
заки кандидуватн на пост 
президента, мусів зректися 
свосї військової позиції і 
прийняти призначення на 
сенатора. Сунай ніколи не 
займався політикою, є лю­
диною поміркованою. Стано­
вище президента в Туреччи­
ні більш репрезентативне. 

Вистава І. Кураха в Міляно 
Міляно. — Мнстець Іван 

Курах, яки¿ постійно про­
живає в Цюріху, в Шванца-
рії, виставив в Ротонді при 
вулиці Бесен¾ 12 в Міляно, 
в Італії, двісті картин. Вис-
така складається з його ри­
сунків і малюнків з Укра­
їни, Італії Америки, Швай-
царії та Єгипту. Вистава 
відкрита від 12-го до 31-го 
березня 1966 р. Чепурно ви­
дане запрошення італійсь­
кою мовою, із світлиною 
мистця, звертає увагу гля­
дача ще й рекомендацією 
Громади Міляно на виставу, 
як атракцію для туризму. 

-Курах аобу*і* три тижні 

з початком року в Єгипті, 
куди поїхав разом з ріднею 
на відпочинок. Одначе мис­
тецькі скарби Єгипту так 
захопили Кураха, що за­
мість відпочивати, він на­
малював чотириста рисун­
ків і сто акварель. Повер­
нувшись до Цюріху, він 
зразу взявся до праці, щоб 
підготовитися до своєї чер­
гової індивідуальної виста­
ви в Міляно. 

Треба згадати, що Курах 
брав участь в конкурсі в 
Римі, де закупили в нього 
картину і ці гроші дали 
ііо.му змогу зважитися на 
коштовну подорож по Єгип­
ті. - - -
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і і о і і о в і і і і « і ¡ папифі<*ти 
З кінцем минулого тижня в ряд¡ американських міст, 

включно з Ню Иорком, Вашингтоном, Шикагом і Лос Ан-
джелесом, відбулися вуличні демонстрації більших і мен­
ших груп так званих пацифістів проти американської уча­
сти у війні в В'єтнамі. В поодиноких випадках, зокрема в 
Ню Иорку і Шикаґо, приходило навіть до „сутичок" між 
публікою і „пацифістами", які демонстрували під прапо­
рами червоних агресорів у В'єтнамі. 

Мабуть, під впливом цих демонстрацій і протндемон-
страц¡й велика Українська Громада в Клівленді, скорис-
тавшн із свого зібрання на Шевченківському Святі, схва­
лила відповідну резолюцію і вислала депеші до президен­
та Джансона та своїх законодавців із підтримкою та схва­
ленням американської політики у В'єтнамі. 

Для багатьох — щоб не казати всіх — із нас ці де­
монстрацій войовничих пацифістів не є нічим дивним 
і ніякою новиною· Старші з нас „брали" це в Україні, мо­
лодші бачили це в інших країнах. Для нас тільки дивно, 
як це можливо, щоб сьогодні, після такого страшного дос­
віду історії, при наявності безлічі документальних доказів 
большевицької забріханости, облуди і підривности, все ще 
є нехай тількн малі групи людей, які падають жертвою 
тієї самої облуди, за яку стільки людей заплатили своїм 
життям і стільки народів заплатили найвищу ціну, бо ціну 
своєї волі. 

Для тих, які знають большевицькі методи, немає жад­
ного сумніву щодо джерел і організаторів цих войовничих 
„пацифістичннх" демонстрацій. Джерело одне — Москва, 
а дійсні організатори — її вислужники. Вони не мусять 
показуватись — вони тільки підповідають чн інспірують. 
Все інше вже „само робиться": завжди знайдеться наївний, 
мальконтент чи дурний, який в хитро підставленій дивер­
сії бачить „велику справу", готов за неї боротись і при 
тому почуває себе героєм. Обставини необмеженої вол¡ 
цьому сприяють, і ясно, що було б великою не тільки по­
милкою, але й загрозою, якби з уваги на ці підривні еле­
менти волю якнебудь обмежувати, бож ніщо інше, 
як знищення волі є ціллю і комуністичної агресії у В'єтна­
мі і „пацифістичннх" демонстрацій в Америці та в інших 
країнах. 

Єдиним правильним засобом і заходом протн тієї ко­
муністичної затії є виховання і освідомлення, є — правда 
про комунізм. З цього логічно випливає величезне завдан­
ня для всіх тих громадян, що походять із поневолених ко­
муністами країн і знають абетку комуністичної підривнос­
ти. Не тільки наша преса і не тільки наші громадські зіб­
рання, але й кожний з нас індивідуально може в цьому від­
ношенні дещо зробити· На праці в бюрі чи у фабриці, по 
школах, навіть у дорозі, в ресторані чи на сусідському 
Подвір'ї кожний з нас мрже принагідно у вщ¤овідний спо­
сіб включи-гнся в цей великий хрестоиосний похід цравдн 
про комунізм та >юго загрозу. Це буде справжня-лац й¾ і і> -. 
точна4 акцій ¡пр¾тегтих ¾с^^ня¢їих %a¾ ^ 'ва і і^¾ій¾й^йй¾¾*'^¾Зз^У 
одні з яких^ свідомо, а другі в своїй наївності демонструють [__-_Т_ „ Л ' 
проти ігідготови миру війною у В'єтнамі та облудними гас­
лами миру приготовляють війну в світі. 

І н д і р а Ґ а н д і у В а ш и н г т о н і 
Свій високий ¤ост прем'єра Індії завдячує Індіра Ган­

яє лише своєму родові. Дочка першого індійського прем'є­
ра Джавагарлала Неру, який від дня проголошення неза­
лежности вів Індію впродовж 18 років аж до своє" смерти 
в 1964 p., вона є символом патріотизму і незалежности 
державної думки, репрезентованих її батьком — найближ­
чим співробітником провідника індійського народу Магат-
ми Ґанді. Неру продовжував політику Ґанді. відкинувши 
аскетизм визволителя Індії і вводячи економічні та со­
ціяльні реформи. Його політика принесла успіх: Індія з 
країни із КОЛОНІАЛЬНИМ статусом стала незалежною і на­
віть впливовою державою, яка, не зважаючи на економічні 
труднощі, здобула важливе місце в політичній панорамі 
Азії. 

Індіра Ґанді належить до тієї групи індійських жінок, 
які свосю працею, здібностями і освітою вийшли на верхо­
вини політичного й суспільного жнття молодої держави. 
В Індії ще й досі не закінчились процеси повної емансипа­
ції жінки. В деяких провінціях жінка ще не мас повних 
прав. Це відноситься головно до магометан, релігійні тра­
диції яких втримують жінок у великій залежності від чо­
ловіків· Середні кляси індійців, головно тих, які визнають 
релігію „гінду", мають велику кількість освічених жінок, 
що займають найвищі становища в державному, культур­
ному і суспільному житті. Індіра Ґанді ще за урядування 
свого батька була вже членом уряду. В кабінет¡ Шастрі 
її значення щораз зростало і, після смерти другого з чер­
ги прем'єра вільної Індії, ніхто не сумнівався, що цей від­
повідальний пост припаде дочці першого прем'єра. 

Індіра Ґанді, хоч застала вже країну підготовленою 
до самоврядування, з виробленою адміністрацією і плано­
ваною політикою, стала на пості прем'єра все ще економіч­
но невнстачальної країни перед тими самими проблемами, 
Що й. її попередники. Понад 70',' господарських ресурсів 
Індії — рільництво. Та все ж ця країна не може прохарчу­
вати повністю свого майже півбільйонового населення. Не 
буде закордонної допомоги в харчах, вона втратить що­
найменше 45 мільйонів людей протягом одного року внас­
лідок недоживлення. Друга велика .проблема Індії — це 
національне і релігійне питання, що включає спір за Каш­
мір із сусіднім Пакістаном. Останні заворушення в Індії 
виразно насвітлюють ці дві головні проблеми Індії: бо­
ротьба за пайку хліба в провінції Калькути і боротьба 
„гіндуськнх націоналістів" протн наділення меншини сі­
хів правом на автономію з уживанням власної мови. 

Ці проблеми будуть напевно темою розмов пані Ґан­
ді з президентом Джансоном· Хоч візита прем'єра Індії мас 
ціллю нав'язати ближчі зв'язки з ЗДА, що погіршилися 
минулого року, колн під час воєнної сутички Індії з Пакіс­
таном президент Джансон підмовився прийняти прем'єра 
Шастрі —• сподіваються, що вона матиме й далекойдучі 
політичні наслідки. Саме факт, що з такою візитою приї­
хала жінка, може вирішити успіх. Індія належить до нев-
тральннх країн, але виявляє постійно протнкнтайське ста­
новище. Це може бути базою для ближчого порозуміння 
між ЗДА й Індією, саме в час конфлікту у В'єтнамі. Інді­
ра Ґанді заявила колись, що ті держави, у проводі яких 
стоять жінки, прогресують· Там, де жінки в пониженні, 
загрожує упадок. 

Розвиток атомової · зброї 
осягнув такого високого рів­
ня, що нею можна було б 
знищити все життя на Зем­
лі. Але кожна нова зброя 
змушує винахідників шука­
ти оборони проти неї. Відо­
мий анекдот про те, як вина­
хідник, узявши від однієї 
держави великі гроші за ви­
нахід нової зброї, за якийсь 
час зажадав від неї ще біль­
шої суми за винайдену ним 
протизброк>, погрожуючи, 
продати свій другий вина­
хід сусідній державі. 

Нові винаходи в ділянці 
збросння не мають у собі ні­
чого зі світу казки, бо во­
ни самі немов би найднвніша 
казка — імперіялістична 
держава, яка мас рішучу пе­
ревагу в атомовій зброї, мо­
же запанувати над усім сві­
том. Але держава, яка мас 
могутню атомову зброю і до 
того ще можливість успіш­
ної оборони проти неї, не му­
сить боятися ніякого ворога. 

Як відомо, ЗДА перші 
сконструювали атомову бом­
бу і з її допомогою перемож­
но закінчили другу світову 
війну. Однак, бомби, скине­
ні на Японію в 1945-му році, 
в порівнянні з теперішніми 
водневими супербомбамн, — 
це так, як немовлята супро­
ти людини - велетня. 

Після ЗДА випродукува­
ли атомову бомбу і в СССР. 
Рівночасно в обох цих вели-
кодержавах у швидкому тем­
пі прогресувало будівництво 
щораз то досконаліших 
ракет, які можуть переноси­
ти нуклеарні бомби на тися­
чі мнль. І тоді думка вина­
хідників заходилася працю­
вати над протиракетною обо­
роною· 

Дев'ять років тому в ЗДА 
почали працю над продукці­
єю ракети „Зевс", яка ма­
ла б нищити далекосяжні 
ворожі ракети. Скептики 
твердили, що ця нова раке­
та — це тільки відміна пе­
ред тим конструйованих про-
тнлетунськнх ракет „Ніке", 
„Аякс" і „Геркулес", і вона 
неспроможна буде перехоп­
лювати ворожі далекосяжні 
ракети, що летять із швид­
кістю 16,000 миль на годину. 
Але проведені випробування 
переконали тих скептиків, 
що „Зевс" може ЗНИЩИТИ в 
леті ракету, яка летить з 
¾айб¡утьшою. шви^п^стю. 

с^^а^^аид¾^бовуіад^ 
що радарова' 

стація не може відрізнити 
ворожої ракети з нуклеар­
ною зброєю від фальшивої 
ракети, що мас відвертати 
увагу оборонців від дійсної 
небезпеки. 

Фахівці від протиракетної 
зброї ставлять до неї три 
вимоги: розрізняти фальши­
ві ракети від дійсних, вияв­
ляти ворожі ракети і — ни­
щити їх. 

Треба було п'ятьох років 
праці і соток мільйонів до­
лярів, щоб сконструювати 
радар МАР (мульті - фанк-
шен аррей радар), якнй ус­
пішно виявляє на великій 
відстані ворожу ракету і 
розрізняє її від фальшивої. 

Від спроможносте розріз­
няти дійсні ворожі ракети 
від фальшивих в майбутній 
війні залежатиме життя 
мільйонів людей. У Депар­
таменті Оборони обрахову­
ють, що внаслідок советської 

атаки в 1970-му році, коли 
ЗДА матимуть 210 мільйо­
нів мешканців, можуть зги­
нути 149 мільйонів осіб, як­
що ЗДА не матимуть ефек­
тивної протиракетної зброї. 

Колн радарова стація „по­
бачить" ворожу ракету і 
ствердить, що вона с дійс&а, 
а не фальшива, „Зевс", ви­
летівши тій ракеті назустріч, 
мас з н и щ и т и її у віддалі со­
ток миль, на висоті від 50 до 
200 мнль і прн її швидкості 
від 16,000 до 20,000 миль на 
годину. 

МАР матиме дуже мало 
часу, щоб передати „Зевсо-
ві" наказ знищити ворога, 
який потребує тільки 60-ох 
секунд на те, щоб впасти на 
землю з висоти 200 миль· 
Тож „Зевс" мас вилетіти зі 
свого сховища - „сильоса" з 
рекордовою швидкістю. 

Передбачено також мож­
ливість, що якесь число' во­
рожих ракет зможе продер­
тися' крізь заслону „Зевсів". 
На такий випадок другу обо­
ронну' лінію творять проти­
ракетні ракети „Спрінти", 
що діють на меншій, висоті, 
як „Зевсн". Довкола вели­
ких міст, таких як Ню Иорк 
чи Шикаґо, для успішної о-
боронн мас бути інстальова­
но по сто .Спрінтів", по три 
стац¡ї МСР (місайл сайт 
радар) та по одній стації 
МАР. 

Яких же коштів ¤имагас 
така система оборони? 

Один „Спрінт" коштує 
$700,000, один „Зевс" — 
$1,000,000, стація МАР — 
$300,000; стація МСР — 
$100,000. А загальна вар­
тість протиракетної оборони 
становила б від 8 до 24-ох 
більйонів долярів, залежно 
від того, як широко вона бу­
ла б розміщена в окремих 
районах країни. < 

Відповідальні кола ЗДА 
пильно слідкують за тим, 
що діється в цій ділянці в 
СССР. Кілька років тому 
Хрущов хвалився, що він 
мас зброю, яка може знищи­
ти кожну американську да­
лекосяжну ракету. Проте, з 
переданих на Захід вірогід­
ний „документів Пеиьковсь­
кого" виходить, що ті заяви 
Хрущова не відповідали дій­
сності. 

Тепер проблема протира­
кетної зброї знов зактуалізу-
валася, коли виявилося, що 
комуністичний Китай з ус­
піхом продукує атомову 
зброю і в недалекому май­
бутньому матиме ракети, які 
зможуть її переносити ча¾ да­
леку відстань· 

БІЛЬШЕ ПОТУ 
„Скрізь і всюди увагалю-

дей прикута до визначного 
документа — директив пар­
тії про новий п'ятирічний 
плян", — захоплено пише 
редактор „Радянської Укра­
їни" у своєму часописі з 1 
березня. 

Що ж обіцяє Москва лю­
дям у новій п'ятирічці? Го­
ри всього — і харчів, і о-
дягу, і мешкань, і грошей . . . 
А все це мас робитися на 
основі підвищення продук­
тивносте праці. Дослівно: 
„Форми і системи заробітної 
платц мають удосконалюва­
тися, щоб посилити їх сти­
мулюючу ролю у зростанні 
продуктивностн праці" . : . 

ПАМ'ЯТІ ДМИТРА АНТОНОВИЧА 
*··'» ·*w і*·«»· *ч* . .¾А·*<«¢,,, * . ]••>»- *~ г·· 

19-го лютого УВАН у 
ЗДА влаштувала в своєму 
будинку в Н юИорку уро­
чисту конференцію пам'яті 
Дмитра Антоновича, видат­
ного вченого і діяча в різ­
них ділянках політичного І 
культурного життя як' на 
Україні, так і ва е#Ц¾адії. 
Залю засідань прикрашав 
акварельний портрет учено­
го роботи Катерини Антоно­
вич і експозиція друкованих 
праць його і про нього. На 
конференції був присутній 
Марко Антонович — снн, 
що приїхав спеціяльно з 
Канади· 

Першу доповідь виголо­
сив проф. Борис Мартос: 
„Громадсько - політична ді­
яльність Дмитра Антонови­
ча". 

Схарактеризувавши Д. 
Антоновича, як здібного, 
жвавого, ІНІЦІАТИВНОГО вже з 
молодих літ, В. Мартос, йо­
го товариш з студентських 
часів, подав стисло факти з 
діяльности Д. Антоновича. 

Вже як 16-літній гімна­
зист, в р. 1893 Антонович 
виступає, як один з осново­
положників українського 
гімназіяльного гуртка в Кн* 
сві, а ¤ р . 1895 разом з Ол. 
Лотоцьким закладає видав­
ничий гурток, щ¢Ь пізніше 
перетворився у видавництво 
„Вік". 

В р. 1897 у Харкові він 
організовує Українську Сту­
дентську Громаду, а в pp. 
1898 і 1899 з його ініціативи 
відбуваються з'їзди україн­
ський студентських громад, 
що в той час існували в рі­
зних університетських міс­
тах. 

В р. 1899 бере участь в ор­
ганізації концерту в пам'ять 
І. Котляревського, влашто­
ваного Українською Сту­
дентською Громадою в Хар­
кові, що нараховувала тоді 
тільки 12 членів; виступав з 
рефератами і в дискусіях, 
бере на себе виконання різ­
них справ; з його І Н І Ц І А Т И В И 

переводиться кольпортаж 
українських книжок на се­
ла. 

Під час студентських роз­
рух¡ в 1899 року він бере 
участь у Союзі Студентських 
Організацій, як делеґат цьо­
го Союзу, їде на таємний 
Всестудентськнй З'їзд, де йо­
го арештують і більше як 
півроку тримають у тюрмі. ' 

29 січня 19Q0· p., разом з 
М. PycoBHMv В· Камським 
та Л. Ма¤Девнчеи, засновує1 

в Харкові" Революційну Ук­
раїнську Партію (РУТІ)', а 
в 1901-му Вільну Грома­
ду РУТІ у Кисві. Вже в р . 
1900 РУП видає в Галичині 
і контрабандно перевозить в 
Україну брошури; М. Міх-
новського „Самостійна Укра­
їна" і Д. Антоновича „Дядь­
ко Дмитро" та „Чн є тепер 
панщина?" 

Р. 1902 Антонович засну­
вав місячник „Гасло", а з 
початку 1903 р. „Селянин", 
призначений для селян і 
відповідно редаґований. Ви­
ходили вони в Чернівцях, і 
їх нелегально перевозили та 
поширювали по містах і се­
лах Наддніпрянщини з рис­
ком попасти в Сибір на 3-5 
років· Редагував ці органи 
і багато статтей у них напи­
сав Д. Антонович. Від січня 
1904 p., замість „Гасла", по­
чав виходити місячник 
„Праця"; Антонович був ре­

дактором ч. 11-12, що вий­
шло в «січні р. 1905. 

Окремі примірники „Гас­
ла", „Селянина" й „Праці" 
(бібліографічна рідкість) бу­
ли виставлені під час кон­
ференції. Наводячи цитати з 
цих органів РУП,"Б. Мартос 
Двренр.нливр доводить, що 
ідеологія· РУП і чільного її 
провідника Д. Антоновича 
від самого початку мала 
свосю основою умови життя 
українського народу, а не 
програми московських пар­
тій· Так, „Гасло" в числі 2-
му за 1902 р. виставляє як 
ідеал вільну самостійну Ук­
раїну, а в ч. 12-му цю ідею 
підкреслює. Приймаючи 
ідею С О Ц І А Л І З М У , редакційна 
стаття в ч. 12 за 1902 р. від­
носить здійснення його до 
„віддаленої будучноста". 

У ч. 2 вказується на одно­
сторонність „по - російсЬки 
ортодоксального марксиз­
му", на хибність погляду, 
„що С О Ц І А Л І С Т О В І не варто 
зважати на селян", що ніби­
то селяни „у своїй істоті є 
силою реакційною" і т. д. 
Так само · відмежовується 
„Гасло" і від партії соціяліс-
тів - революціонерів, в ід ки­
даючи стихійні бунта і окре­
мі аграрні протести (руйну­
вання економій, підпали) та 
конфлікти з урлдом (вбив­
ства урАДннків тощо)- „Гас­
ло" не без гордосте заявляє, 
що єдина революційна 
українська партія вислови­
лася за страйк, як певну 
форму аграрної боротьби ви­
данням брошури: „Страйк 
чи бойкот". Авторство цісї 
статті, як і згаданої брошу­
ри, належить Д. Антонови­
чеві. Йому ж належить ав­
торство і виданих за кордо­
ном і нелегально перевезе­
них в Україну брошур: 
„Дядько Дмитро", „Чи є те­
пер п а н щ и н а " , „Власна зем­
ля", „Козаччина", „Народна 
справа". 

Не можна обминута відно­
шення „Гасла" й „Селяни­
на" до жидівських погромів. 
Гостро засуджуючи їх, вони 
підкреслюють ролю в них 
царської адміністрації. 

Редагування видань РУП 
Антонович мусів залишити 
восени 1903 р·, бо був зааре­
штований і просидів у тюр­
мі до середини 1904 року\ 

P.p. 1900-1904 — п'ять літ 
невсипущої праці Д. Анто­
новича для РУП, при якій 
вій· виявив надзвичайну .ру-
хлив¾*.'' eH^rSbf' ШЩ*¢Р 
ву й жертвенність, а також 
великі здібності: організа 
ційні, ораторські й публіцис 
точні. За цей час РУП ви­
росла, поширила свої орга­
нізації на менші міста, міс­
течка та села; видала й по­
ширила 20 брошур, 44 числа 
часописів і 10 окремих від­
биток з них. 

Прнсвлтивши шість років 
студіям мистецтва закордо­
ном, Антонович в 1913 р. бе­
ре участь у виданні журна­
лу „Дзвін", а у 1914 р. — 
„Сяйво". 

З самого початку револю­
ції 1917 р· Антонович бере 
діяльну участь в Українсь­
кій Центральній Раді як за­
ступник її голови; разом з 
тим редагує „Робітничу Га­
зету"; він же—голова Комі­
тету для урядження великої 
української маніфестації і 
голова на вічу на Софійсь­
кій площі, член Губерніяль-

ного Виконавчого' Комітету 
УСДРП, редактор органу Ге­
нерального Секретаріяту Зе­
мельних Справ; виступає з 
рефератом на 1-му Всеукра­
їнському Робітничому З'їзд¡. 

Обраний гласним і заступ­
ником голови Київської Мі­
ської Думи, ^він бере на се­
бе охорону національних ¤а-
л'яток мистецтва й культу­
ри, а головно турботи за те­
атри, міські, школн, музеї й 
приватні колекції (Ханенків, 
Терещенків тощо), зокрема 
за Міську Художню Школу 
(директор її — Ф. Крнчевсь-
кнй), приміщення якої лкась 
установа хотіла реквізувати, 
а також за приміщення двох 
українських а м а т о р ських 
гуртків. Він також підняв 
питання про утворення Ко­
місії в справах нового будів­
ництва, щоб не допускати 
засмічування Києва т. зв. 
„комерційним модерном". 

У р. 1918 В. Антонович 
був покликаний на пост ге­
нерального секретаря, післн 
IV Універсалу — міністра 
морських справ, а пізніше — 
мистецтва. За гетьмана він 
неофіційно працює над при­
скоренням організації Укра­
їнської Академії Наук і Ака­
демії Мистецтва· 

У січні 1919 р. Антонович 
виїхав до Італії лк голова 
Дипломатичної Місії УНР. 

Рекомендації з Києва та 
знаний італійської мови до­
помогли йому зав'лзатн зна­
йомства з денними італійсь­
кими сенаторами, високими 
урндовцлмн міністерства за­
кордонних справ та іншими 
впливовими особами, лк, на­
приклад, з графом Сфорца, 
що пізніше був міністром за­
кордонних справ, а також з 
дипломатичними п р е дстав-
никами інших держав. Утри­
муванню особистих стосун­
ків немало допомагало його 
докладне знання історії іта­
лійського мистецтва, а його 
гостинність придбала симпа­
тії журналістів: вісім італій­
ських часописів прихильно 
писали про українську спра­
ву. Опріч того місія видава­
ла свій часопис „Ля Воче 
дель Україна". 

Вліті 1920 р. через неспри­
ятливі обставини українська 
місія була зліквідована, і Д. 
Антонович залишив Італію. 
На тому закінчилась дипло­
матична, а разом з тим і по­
літична діяльність цього виз­
начного українського діяча. 
Після того він цілковито від­
дався науковій та музейній 

р < Ш · ^ · · · · · ^ ' ¡ ·¶й,, 
Друга доповідь В. Міяков-

ського присвячена була на­
уковим працям Дмитра Ан­
тоновича та його кулктурно-
організаційній діяльності на 
еміграції. 

Коротко зазначивши міс­
це, яке займав Д. Антоно­
вич в інтелектуальній динас­
тії родини Антоновичів, до­
повідач зупинився найдовше 
на роботі вченого в галузі 
шевченкознавства, на праці 
про Шевченка як маляра, 
що вийшла в 1937 році як 
XII том Варшавського ви­
дання творів Шевченка і те­
пер перевидана В. Денисю-
ком. Характеризуючи тонку 
й проникливу аналізу мис­
тецьких творів, доповідач зу­
пинився докладніше на тих 
місцях праці Антоновича про 
Шевченка, я к і торкалися 
двох картин: „Селянська ро­
дина" і „Портрет кн. Кейку-
атової (1847). Цей останній 

ҐОЛОО ЧИТАЧ£ 

ПРО „ПРАДІДА ІЛПО" 
Дуже радо читаю і багато 

вже прочитала різних спо­
минів та хронік. З великою 
цікавістю зачала читати і 
родинну хроніку „Прадід 
Ілія". 

Багато є на світі чудаків, 
але я не уявляла собі, що 
чудацтво може' серед нашо-
го народу дійти аж до такої 
міри, як це виходить у цій 
хроніці. Щоб батько, а ще й 
свнщеник бив свою доньку 
гарапником, я'такого ще не 
чула. А вже сором і досада 
бере, лк він, с*илуючи другу 
свою доньку . Вийти заміж, 
збив її до півсмерта і зали­
шив у темній коморі. Ще як 
це була б фантазія, а то пи­
ше правнука про свого діда, 
тож мусить бути правда. 

Зробнлосл мені моторош­
но, що в нас були такі свя­
щеники, які, замість старати­
ся про спасіння душ своїх 
вірних, отаке "вчиняли. 

Я пригадала собі ілюстра­
цію в однім англійськім ча­
сописі (камікс), як із печери 
втікає молода жінка в звіря­
чій шкірі, а за нею біжить 
чоловік з величезною мачу-
гою в руці· На другому об­
разну той чоловік волочить 
жінку за волосся по землі. 
Я подумала собі, що колись 
були ще жорстокіші чолові­
ки, як „прадід Ілія". Алеж 
то були... печерні люди... 

В. Трачук 
Торонто 

портрет був добре відомий 
Антоновичеві ще в Україні 
І тому, подаючи його аналі­
зу, він яскраво відтворює в 
своїй пам'яті і перед читачем 
всю мистецьку вагу цього 
твору, що його проф. П. Зай-
цев уважав за „шедевр на­
шого і один із видатних тво­
рів європейського малярства 
першої половини ХГХ віку"· 
Іншу картин¡у; „Селянську 
родину" (1843) Д. Антоно­
вич не міг бачити в оригі­
налі, бо вона відкрита була 
Ф. Л. Ернстом лише в 1928 
році. Д. Антонович силою 
свосї інтуїції н¾ підставі двох, 
і то недобрих, репродукцій 
дас читачеві ¦^уявлення про 
те кольористичне багатство, 
яке мас цей образ. Репродук­
ція цього образу за його сло­
вами справляє- враження . . . 
справді яскравого, майже ім­
пресіоністичного ·образу· 

Друга част¢гна цісї допо­
віді була лрис^ячена працнм 
Антоновича %т¿лузі історії 
малярства, ще> було його без­
сумнівним факсом ще з часу 
студентських *¿тудій, історії 
театру — улюбленій галузі 
мистецтва з юнацьких років. 
Тут Антонов¢ч Гдав непере-
вершеннй досі . твір „300 
років українського театру". 

Нарешті доиовідач відзна­
чає заслуги "¡¾йитра Анто­
новича в галуЬі-культурно­
го будівництв¾, -т- ще з 1918 
року, з часів <<с·гвррення Ук­
раїнської АкЯдемії Наук і 
Академії Мистецтв. Він брав 
участь у створенні Українсь­
кого Вільного Університету, 
де якийсь час був ректором, 
Історнчно-Філологічного То­
вариства в Празі, де був не­
змінним головою. Він ство­
рив в 1925 р. Музей Визволь­
ної боротьби України і в 
1923 р. Студію плястачних 
мистецтв. Його перу нале­
жить багато етюдів з історії 
малярства і театру. М. М. 

Ольга Прнходько 

П Р А Д І Д І Л І Я 
Родинна хроніка з жнття подільського 

духівництва минулого століття 

(15) 
Але сталося під час тієї 

подорожі те, що мало ста­
тися, те, чого хотіла доля. 

У Кисві Юльця тяжко 
захворіла на тиф. Стурбо­
вана дідичка мусіла умісти­
ти дівчину в лікарні. І в ціл 
сумній події Юльця зна·йш­
ла свос щастя Молодий ·лі­
кар, Що її лікував, враже­
ний її красою, закохався в 
неї, а коли вона одужала, 
одружився з нею. Вийшло 
так, що Юльця вже більше 
до Савинець не поверну­
лась, а згодом, обжившися 
трохи в Кисві, забрала до 
себе і своїх старших сестер, 
що були в Савинцях. 

„М А Р И Н Д О X А" 

Тепер савинецька пара­
фія цілком спорожніла, і 
старий прадід залишився 
самотою. 

Стець Ілія, що звик ціле 
жнтя мати коло себе повен 
дім дівчат, що звик до 
дбайливої опіки предоброї 
дружини, не міг собі дати 
ради. Спроваджували йому 
одну за одною кілька госпо­
динь, але хіба з такою вда­
чею, яка була у прадіда, 
можна було_ і прн найліп­
шому бажанні видержати ? 
Усе було не так, усім був 
незадоволений, ґднрав, гри­
мав, лютився. 

Аж ось знайшлася одна 
облесна баба, дуже хитра і 
безсовісна. 

Підлещувалася до старо­
го, переконуючи його, що 
всі проти нього змовилися, 
що всі його обкрадають, що 
то тільки вона за нього дбає 
з щирого серця та жалує 
його, що так залишився са­
мотою на старість Казала, 
що не братиме від нього 

жадної платні, бо так його 
шанує та любить, що гото­
ва до смерти йому служити. 
А там часом крала, де що 
бачила. 

Прабабуня Ірина залиши­
ла по собі повні комори вся­
кого добра: полотна, білиз­
ни, килимів, різної одежі; 
хустки, коралі, кожухи, по­
душки, перини, посуд і без­
ліч всякого іншого домаш­
нього скарбу. Всяких про­
дуктів та засобів також бу­
ло повно. 

Але „мариндоха" потра­
пила влізти в таке довір'я 
у прадіда, що забрала у 
нього ключі і виносила з 
дому все, що хотіла. 

Коли хтось із сторонніх 
звертав увагу отця Ілії, що 
та потвора оббирає його, 
він не вірив, бо вона переко­
нала старого, що всі змови­
лися проти нього і проти 
неї. Навіть коли приїздив 
хтось із рідних і обурювався 
таким нахабним злодійст­
вом, і тоді хитрій бабі вда­
валося всіх обговорити та 
очорнити. .. 

— Причарувала! — ди­
вувалися на селі. 

— Нечистий попутав на 
старості літ, — казали су­
сідні попи. 

А коли прадід помер і 

дочки та рідня з'їхалнся на 
похорон, то знайшли старо­
го Ілію на голому тапчані, 
навіть подушку з-під голови 
витягла проклята баба і 
зникла без сліду. 

С Я Н Я 

По смерті батька Сяня з 
чоловіком перенеслися на 
савинецьку парафію. Але 
хоч якою доброю господи­
нею була Сяня, не вдалося 
їй повернути парафію до 
благобуту. Правда, спричи­
нилося до того багато різ­
них обставин, незалежних 
від Сяні. 

Були це часи, коли хита­
лися в краю всі підвалини 
февдальних форм господар­
ства. 

Знесення кріпацтва не 
принесло благобуту на се­
ло. Зубожілі дідичі розпро­
дували землю з тяжкою бі­
дою будь-кому. Не було 
купців на землю. Найчасті­
ше це були крамарі, шинка­
рі, підрядчики, бо тільки 
вони мали тоді вільну го­
тівку В більшості купували 
вону ту землю за безцінь, і 
то не дуже охоче, бо не по­
требували ту землю для се­
бе, щоб осісти на ній, оброб­
ляти її, культивувати. Ні. 

Воші купували ту землю з 
тим, щоб на тому заробити, 
хотіли видерти з тої землі, 
що дасться, а сама вона бу­
ла для них чужа і нецікава. 
Були це спекулянти. Вони 
вирубували ліси та пишні 
парки на дрова, випродува­
ли расову худобу на заріз, 
вивозили з панських будин­
ків усе, що можна було про­
дати. А що тучні панські 
лани заростали бур'янами, 
що гарні ставки замулюва­
ло багно, і вони висихали, 
що панські палати нищи­
лись та руйнувались, то їх 
не боліло. 

Багато селян-невільників, 
що звикли до примусової 
праці на панщині, зрозумі­
ли волю так, що тепер уже 
не треба працювати. Але 
скоро переконалися, що, 
так-сяк працюючи на своє­
му малому клаптику землі, 
не можна" прогодуватись, от­
же мусіли іти на заробітки 
або в найми. Працьовитіші 
та заможніші якось оберта­
лися, але загально всі се­
ла зубожіли, тож коли лю­
ди збідніли, збідніли й па­
рафії. 

Так було і в Савинцях. 
Багато хат у селі стояло 

пусткою. Панська палата 
обдерта, облуплена, з пови­

биваними вікнами, як з слі­
пими очима.. Царк вируба­
ли, паркан порозбирали, я-
кісь худі свині риються по­
під парадним ґанком з по­
розбиваною кольоровою мо­
заїкою. Німфи та фавни, 
покалічені й пооббивані, ва­
ляються в бур'янах. Затиш­
на альтанка над ставком 
напівзавплена порубаними 
вербами, а на місці ставка 
залишилась багниста калю­
жа. Сумно глянути в той 
бік. Повна руїна 

Але Сяня на то не вважа­
ла і не журилася чужою бі­
дою, бо мала своєї більше, 
ніж досить. Чоловік — пи­
як та безсоромний бабій. 
Над головою стало висить 
кілька ганебних судових 
процесів, а п'явнці-хабарни-
ки з суду тягнуть довгими 
роками тяжкі хабарі. 

Дві донечки 15-17 літ 
майже одн*очасно померли 
від пошесте сипняка. Стар­
ша з них вже була зару­
чена. Єдиний син опинив­
ся перед судом за велику 
розтрату. 

(Пал\ буде) 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила . 
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ВІСТІ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 
ІМ. ШЕВЧЕНКА В ЗДА 

20-го листопада 1965 р. 
відбулася в Ню> Иорку сесія 
Головної Ради НТШ, що 
об'єднує Наукові Товарис­
тва ім. Шевченка в Австра­
лії, Европі, Канаді і ЗДА, 
під головуванням президен­
та Г Р. проф.,д-ра Романа 
Смаль - Стоцького, з учас­
тю представник|а всіх НТШ 
Від НТШ в ЗДА взяли у-
часть: проф, д-р Р. Смаль-
Стоцький, проф. др М. Ста-
хів, проф. д-р, М Заицев, 
проф. д-р В. Стецюк, ред. 
І. Кедрнн - Рудницькнй, і 
д-р Л. Луців. Від НТШ в 
Канаді були прнсутніс ге­
неральний секретар Г. Р. 
проф. д-р Є. . Вертнпорох 
і інж. В Іваннс. НТШ в 
Европі репрезентували: ре­
дактор В. Кравців і проф. 
д-р Ю. Старосольський, Н-
ТШ в Австралії — проф. 
д-р Е Жарськнй. 

На початку засідання ге­
неральний секретар Г. Р 
проф. Вертнпорох вручив в 
супроводі д-ра М. Стахова, 
проф. Смаль - Стоцькому 
медалю . відзнаку ім. Т. 
Шевченка, за його заслуги 
як довголітнього президен­
та Комітету , Пам'ятника 
Шевченкові. 

Генераль. , секретар проф. 
Вертнпорох склав вичерп­
ний звіт з діяльностн Го­
ловної Ради та зреферував 
при тому справу іменуван­
ня Кардинала Иосифа Слі­
пого — почесним членом 

Т-ва і справу затвердження 
нових дійсних членів, чле­
нів - кореспондентів і зви­
чайних членів. Проф. Вер­
тнпорох поінформував при­
сутніх про появу 79-го то­
му „Хроніки" НТШ та заз­
начив, що том 80-ий „Хро­
ніки" за роки 1964-65 поя­
виться в цьому році. Голов­
на Рада видала також о-
біжннк в справі урочистого 
відзначення сторіччя НТШ. 

З черг¾ Головна Рада ус-
тійннла спосіб вибору по­
чесних членів Т-ва та на­
давання заслуженим чле­
нам. - сеньйорам НТШ — 
почесних грамот. Устійнено 
також процедуру іменуван­
ня дійсних членів і членів-
кореспондентів Т-ва, та об­
говорено справи видань Н-
ТШ, зокрема англомовної 
Енциклопедії Українознав­
ства НТШ. 
Загальна діяльність НТШ 

в ЗДА. 
Управа НТШ відбула, у 

зпітовому періоді поруч за 
сідань Президії три свої за­
сідання, на яких обговоре­
но і вирішено справи, що 
про ннх буде мова нижче. 

Наукові конференції 
і доповіді. 

У звітовому періоді влаш 
товано Пленарні конферен 
ції: 

6. листопада 1965 відбу 
лася конференція, прицвя 

^іеиа розвиткові української 
культурнґ на 'РТданхг Землях 
— з доповідями: проф. Р. 
Смаль - Стоцького „Стан 
української культури на 
Рідних Землях", проф. М. 
Стахова „Суспільна істота 
сучасної совстської де̂ р· 
жавности в Україні", проф. 
В. Чапленка „Сучасна мс-в-
на політика' більшЬйикцГ в 
Україні", ред. В. Кравцева 
„Фальшування української 
літератури в Сонетах*', про­
фесора А. Малюци „Стан 
мистецтва в УРСР сьогод­
ні", д-ра Ф. Мелешка 
Творчість письменянків-

глодосян", о. д-ра М. Соло-
вія „Переслідування укра­
їнської церкви в Совєтах", 
ред. В. Давиденна „Пробле­
ми злиття націй в Совстсь­
кому Союзі", мгр І. Пелен­
сько ї „Українська молодь в 
УРСР сьогодні", і проф М. 
Чировського „Економічне 
поневолення України під 
Сонетами". На закінчення 
схвалено відповідні резолю­
ції 

5-го лютого 1965 виголо­
сив б. лектор Колюмбійсь 

НТШ влаштувала в рямцях 
Українського Термінологіч­
ного Центру 29-го і ЗО-го 
січня 1966 виставку україн­
ських і чужях словників 
і термінологічних матерія­
лів, з доповідями проф. 
д-ра В. Лева „Терміноло­
гічні 4 проблеми у виданнях 
НТШ" і інж. А. Вовка „Си­
ноніми в українській термі­
нології". Вичерпні пояс­
нення виставки дав інж. М. 
Пежанський. 

Комісія Регіональних Дос­
лідів 1 Публікацій влашту­
вала, разом з Радою Регіо­
нальних Комітетів, конфе­
ренцію з доповідями проф. 
д-ра В. Лева „Проблеми 
регіоналістики та регіо­
нальних публікацій", проф. 
д-ра М# Соневицького „Ре-
ґіональні видання в УРСР" 
і ред. І. Дурбака „Наша 
преса і регіональні збір­
ники". 

Український 
Термінологічний; Центр 
З ІНІЦІАТИВИ координацій­

ної комісії українських 
професійних товариств ство­
рено Український Терміно 

кого університету п. Дж. логічний Центр, до якого 
Даміян доповідь н. т „По- управи ввійшли: ред. В. Да· 
літцчна філософія супереч- виденко — голова, інж. А 

4 К І Ш П Л А С Т У Н О К В Н Ю Н О Р К У у 
^ влаштовує ^ 
А в н е д і л ю , 3-го квітня 1966 р · • 
А від год. 10-ої до 2-ої по пол. (• 
4 у ПЛАСТОВІЙ ДОМІВЦІ. 142, 2-га Евню, Н. Н. • <¿Взк в е л и к о д н і й t 

Я Р М А Р О К І 
<¡ НА ЯКИЙ ЗАПРОШУЄ ВП. БАТЬКІВ І ШАНОВНЕ ¦> 
J ГРОМАДЯНСТВО. БУЛАВА КОША ^ 

Чи Ви вже замовили книжку 
МА¢МО КАРДИНАЛА" 

У цій найбільш люксу­
сово виданій книжці ут-
ривалено словом, доку­
ментом та ілюстраціями 
— їх 55 в тому також у 

. природніх кольорах — од­
ну з найсвітліших подій в 
історії Українськбї Като­
лицької Церкви: наймену­
вання Митрополита-муче-
ника Иосифа Сліпого на 
Кардинала В с е л е нської 
Церкви, а прибуток з про­
дажу цісї К Н И Ж К И призна­
чений на здійснення од­
ного з великих задумів 
нашого Кардинала — на 
заініціовану й започатко­
вану вже будову Україн­
ського Католицького Уні-
. верснтету в Римі. 

Тираж книжкп, яка появилася в українському й 
англійському виданнях накладом Українського Народ, 
ного Союзу, обмежений і тільки негайне замовлення 
може Вам заревнитн її висилку. Тож замовте її ще 
сьогодні, виповнюючи доданий до цього формуряр та 
пересилаючи його,, разом із належнтістю за замовлену 
книжку чи книжки й евентуальною Вашою додатко­
вою пожертвою на фонд Університету на адресу „Сво­
боди"-

Усі замовлення на кннжку, як і додаткові пожерт­
ви проголошується на сторінках „Свободи". 

SVOBODA, 81-83 Grand Street 
JERSEY CITY, N. J. 07303 

ДО ВИДАВНИЦТВА „СВОБОДА" 

Прохаю переслати мені примірник україн­
ського і примірник англомовного видання книж­
ки „МАЄМО КАРДИНАЛА" - "Our Ukrainian Cardinal" 
у ¤Дні по $5.00 за примірник, на що й залучую готів­
кою (чеком - поштовим переказом) суму $ 

Долучених до цього додаткових $ прохаю пе. 
реслати як мою додаткову пожертву на цілі Українсь­
кого Католицького Університету в Римі. 

Name: 

Address: № Street (Avenue) 

City State Zip code. 

Дата: '. Підпис: 

ностей у большевиків". 26. 
листопада 1965 д-р В. 
Шандор виголосив доповідь 
н. т. „Правно . політичний 
розвиток Карпатської Ук­
раїни після другої СВІТОВОЇ 
війни", 12-го лютого 1966 
д-р О. Домбровський допо­
відав на тему „До історії 
раннього християнства в 
античній Україні". 

В рямцях Українського 
В¡йськосо - Історичного Ін­
ституту — проф. д-р Я. Зо­
зуля виголосив 25-го верес­
ня 1965 доповідь н. т. 
„Дмитро Вітовськнй в Ук­
раїні", 

Філологіч Секція влаш­
тувала такі доповіді: 

4 і 11-го грудня 1965 
проф. д-р В. Везушко допо­
відав н· т. „Шевченківська 
ювілейна література". 

19 лютого 1966 вшанова 
но сторіччя народин Воло 
димнра Самійленка науко­
вою конференцією, з допо­
відями ред В. Вергана 
„Творчий шлях В. Самій­
ленка" і проф. д-ра В, Ле­
ва „В. Самійленко як пе­
рекладач Дз чужих мов". 

26-го лютого проф. П. 
Савчук доповідав н. т. „Пи­
тання історичного розвитку 
українського письма і пра­
вопису'.'. 

Мовознавча Комісія у-
лаштувала дві доповіді про­
фесора д-ра П. Ковалева, а 
саме 16-го жовтня 1965 на 
тему „Українська мова в 
радіомовленні" і 23. жов­
тня 1965 — на тему „Теорії 
виникнення націй і націо­
нальних мов". Крім того 
27-го листопада 1965 проф 
І. Губаржевський виголо­
сив доповідь „Українська 
загально - технічна термі 
нологія і боротьба навколо 
неї." 

Термінологічна Комісія 

Володимир Мінкович здобув докторат 

Вовк — заст. голови, інж 
3. Ґлов'як — секретар, ін· 
женер В. Мнсак — скарб­
ник, мгр А. Кобринська 
бібліотекар і інж М. Пе­
жанський — архівар. Пред 
ставниками НТШ в Управі 
є проф. д-р В. Лев і д-р О. 
Соколишин, представником 
УВАН — проф. Н. Осадча-
Яната. Метою Центру є дос­
ліджувати стан української 
термінології , видавати 
словники і термінологічні 
праці, провадити архів і біб­
ліотеку та організувати 
конференції в цих справах. 
Український Термінологіч­
ний Центр видав перше 
число „Бюлетеню". 

Осередок НТШ у 
Вашингтоні 

У звітовому періодівлаш-
товано такі доповіді: 12-го 
листопада 1965 — проф. 
д-ра П. Ковалева „Теорії 
виникнення націй і націо­
нальних мов", 3-го грудня 
1965 — доповідь д-ра інж. 
М. Яримовича „Орбітна ля 
бораторія з людською зало­
гою", 26-го січня 1966 — 
доповідь о проф. д-ра М 
Войнара ,„Декрет Другого 
Ватиканського Собору про 
Східні Церкви", 11-го лю­
того 1966 — доповідь д-ра 
інж. В. Наконечного „Вод 
ні судна" і 26-го лютого 
1966 — д-ра Є. Пля „Мо­
дерне шарлятанство в ме­
дицин¾'. 

Все частіше зустрічаються 
нам імена молодих україн­
ських професіоналістів на 
відповідальних посадах, у 
дослідних лабораторіях, в 
університетах ЗДА. Одним 
праця абсорбувала весь час, 
інші можуть приділити тро­
хи часу і уваги громадсько­
му життю. Д-р Володимир. 
Мінкович зумів поєднати 
все: науку, професійне за­
няття та одночасно бути ак­
тивним у громадському та 
мистецькому житті україн­
ців, скрізь маючи помітні о-
сягн. 

Народжений у Західній 
Україні, в селі Лихобора бі­
ля Турки в родині Анни і 
Олександра Мінковнчів, під 
час війни з батьками і сес­
трою Дюсею виїхав до Ні­
меччини, а від 1949 р. пере­
буває в Міннеа¤олісі. 

Дуже добрий учень ук­
раїнської школи, так само 
був одним з найкращих уч­
нів гайскулу, закінчивши 
1954 р. середню освіту як 
„салютаторіян" (другий із 
357 випускників). За успіхи 
в навчанні одержав під час 
студій в університеті чоти­
ри стипендії та з відзначен­
ням скінчив механічно - ін­
женерний відділ Міинесот-
ського Університету в 1958 
році із ступенем бакалавра 
наук. Ступінь магістра о-
держав 1961 p., а 1965 ро­
ку захистив докторат філо­
софії. Спеціяльність — ме-

>дцмлр Мінкович 

Ще змалку активний плас 
тун, Володимир (Дзюньо) 
МІвковнч належить до ку 
реня „Лісових Чортів". 1965 
року на Сьомому Пластово 
му Крайовому З'їзді в Ро-
честері Н. И., за віддану 
працю в Пласті і для Плас­
ту він одержав перше стар 
шопластунське відзначення 
св. Юрія в бронзі (таких 
було видано лише два). 
Тепер він —'• голова Плас­
ту у Міннеаполіс - Ст. Пол 
(Міннесота) та заступник 
голови Хору „Дніпро", а 
також активний член уряду 
Української Кат. Парафії 
св. Константина. 

Роки науки і праці не 
перешкодили Дзюньові в 
праці громадській. З дитин 

Філадельфія в поклоні Шевченкові 
філядельфія. — У вели- Лнсенкд та Утоптала сте 

кін залі середньої школи 
імені Френкліца відбулась 
в суботу, 19-го березня свя­
точна академія для вшану­
вання 152-йх роковин від 
народження Тараса Шев­
ченка. Після відспівоння 
Шевченкового „Заповіту" 
чоловічим хором „Трембі­
та" під управою Івана За-
дорожного промову виголо. 
син д-р Петро Стерчо, який 
вказав¯ на політичну вар­
тість поезії нашого Кобза-
ра. Артистка Віра Левнць-
ка відрецитувала уривки 
поеми „Неофіти". Віольон-
челіст Доріян Рудницькнй 
відограв „Ад'аджо"' Льокас-
теллі, „Канцону" А. Руд-
ницького й тгАллегро апа­
сіонато" Сен-Саснса. Опе-
рова солістка Тамара Лихо-
лай чудово відспівала: Три 
шляхи, муз. Я. Степового, 
Якби мені мамо намисто 
і Садок вишневий, муз. М. шин. 

жечку, муз. Я. Ст¿гірвогр. 
Далі хор відспівав „Стас 
хмара", муз. Я, Степового, 
та „Садок вишневий", муз. 
А. Гнатишина (солістами 
були: Зенон Чорнобіль І д-р 
Б. Сілецький) та вкінці: 
„Грай кобзарю" муз. Г. Kfe-
тастого. До всіх виступів 
акомпаніювала на форте­
піяні проф. Лідія Бульба, 
В суботу, 19-го березня в¾­
дала шану Кобзареві шкіль­
на молодь. Школа Україно­
знавства Рідної Школи вла­
штувала у шкільній авдито­
рії Концерт, в якому слово 
¤ро Поета виголосив проф. 
д-р Петро Ісаїв. Шкільна 
молодь за класами рециту­
вала твори нашого Генія, та 
н виконала інсценізацію ро­
мантичної поеми „Гамалія". 
Прегарно деклямувала вір­
шовану біографію Шевчен­
ка 6-річна Наталка Ковалн-

ханічна інженерія та мате- с т в а виступав н а академіях 
матнка. Ще минулого року 
одержав запрошення від 
Іллннойського Університету 
в Шнкаґо на посаду асис­
тент - професора в інженер­
ному департаменті, до якої 
приступає в березні 1966 р. 

Під час докторських сту­
дій він викладав у Меха­
нічному Відділі Міннесотсь-
кого Університету (переда­
ча тепла і термодинаміка) 
та рівночасно вів досліди в 
цін галузі. Крім докторсь­
кої праці („Теорія конден­
сації пари") написав 16 
досліджень, які були над­
руковані в технічних жур­
налах Америки та інших 
країн. 

За високі осяги в науці 
був запрошений у члени 
почесних організацій „Пай 
Тай Сіґма" та „Сіґма Ксай" 

і різних імпрезах із декля-
маціями, в інсценізаціях, у 
хорі, в танцювальних гурт­
ках, у більших виставах, 
виступав з рефератами 

В студентські роки Воло­
димир Мінкович був голо­
вою Студентського Клюбу 
та головою танцювальних 
гуртків „Черемош" і „Вер­
ховина". По скінченні сту­
дій заступав дорадника ук 
раїнських студентів при У-
ніверситеті Міннесота. 

Про товариського, енер­
гійного науковця - профе­
сіоналіста д-ра Володимира 
Мінковнча можна сказати 
словами української при­
казки: „З молодих та ран 
ній", і побажати йому даль 
шнх Осягів у науці і в жит 
ті. 

О, В-гаг 

Літературний вечір в Нюарку 
Нюарк. — Літературний 

вечір із музичною програ­
мою влаштували Відділи О-
ДВУ й УЗХ в Нюарку в за­
лі школи парафії св. Івана 
в суботу, 19-го лютого для 
придбання фондів на Літе­
ратур. Допомоговий Фонд 
Об'єднання Українських 
Письменників „Слово". Ве­
чір відкрив голова Відділу 
ОДВУ Ярослав Гайвас, за­
являючи, що громадянство 
повинно більше цікавитись 
справами культури і куль­
турних діячів і допомогти 
їм придбати допомоговий 
літературний фонд. Програ­
му вечора започаткував ре­
жисер Йосип Гірняк, якнй 
накреслив сильвету молодо­
го рано помершого поета 
Василя Симоненка і по мис­
тецьки відчитав деякі ного 
нариси і поезії, як також 
нагробну промову, що її ви 
голосив був над могилою 
поета інший молодий поет в 
Україні. В дальшій програ­

мі виступили Петро Голу-
бенко, якнй прочитав урив­
ки епопеї „Еміграційна Е-
неїда", Микола Понеділок, 
що¯ з притаманною йому 
експресією рецитував нарис 
„Журо, моя журо", і Іван 
Керницькнй, якнй відчитав 
дві гуморески, одну з еміг­
раційного побуту, а другу 
З ПІД-СОВСТСЬКОГО, КОЛГОСП­
НОГО. Програму вів Остап 
Тарнавський, який віДчнйів 
також декілька своїх Іроніч­
них віршів. Виступи пись­
менників збагатила музич­
на програма ¯f йпкоианні 
наших славних бандуристів 
Левнцького і Юркевича, я-
кі відспівали прн бандурах 
чотири народні пісні. На за­
кінчена вечбра голова" міс­
цевого Відділу УЗХ Марія 
Юркевнч подякувала вико­
навцям програми і числен­
ній публіці, що допомогли 
поповнити літературний До­
помоговий фонд „Слова 

Шіпгаґо . Ілл . 
УСПІШНІШКОНЦЕРТ СУМА 

МИСТЕЦЬ 
МОЛОДОЖАНИН 

ГОЛОВОЮ ВІДДІЛУ 
УВАН 

Вінніпег. — Головою від­
ділу УВАН по мистецькій 
клясі обрано мистця Лева 
Молодожанина, автора па­
м'ятника Шевченкові у Ва­
шингтоні. 

Літературно-Мистецький Клюб 
у Філядельфії, Па. , 

Субота, 2-го КВІТНЯ 1966 р. 
Заля ДОМУ МОЛОДІ 

4949 Н. Олд Иорк Рд. 
ПОДОРОЖ ДО СВЯТОЇ ЗЕМЛІ 
Доповідати й ілюструватимуть світлинами 

Д-р Мирослав і д<р Рома Навроцькі 
Початок о год. 8-ій веч. Вступ за добровільними датками. 

ВШ. Гостей щиро вітаємо. 

З Д О Р О В І Т Ь н а В Е Л И К Д Е Н Ь 
ПРИЯТЕЛІВ І ЗНАЙОМИХ 

ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 
в кольорах, з гарними українськими 

святочними побажаннями. 

Найбільший внбір у Книгарні „СВОБОДИ" 
Ціна — 10 центів за штуку. 

"SVOBODA", P. 0 . Box 346, Jersey City, N. J. 07303 

t^*»*'t**'~~***-*·*»·^^*~^*~·^^*******«***»^*^^^*»-^***-***^*»*·^ J 

Осередок СУМА ім. M. 
Павлушкова в Шикаґо за-
репрезентувався перед шир­
шим громадянством пока­
зом успіхів самодіяльних 
гуртків. 12 лютого ного те­
атральний гурток зібрав 
лаври успіху за виставу 
„Безталанної" Ів. Тобілеви-
ча, 20-го лютого 1966 мали 
ми честь спостерігати попис 
сумівської духової оркес­
три під батутою М. Голінна 
та сумівського хору „Про­
мінь" під днриґентурою о. 
Ст. Позняка. 

Заповідачкою програми 
була сумівка-красуня О. 
Дацьківна. Тї постава, стн-
л¢во витриманий українсь­
кий одяг, тембр голосу, 
дикція і гарна мова викли­
кали приємне враження 
і, так бн мовити, прикрашу­
вали „першу сторінку" 
програми Вона коротко і я-
дерно пригадала ціль і зна­
чення виховної чннностн 
СУМА та, як спосіб здій­
снення тих завдань прндста-
вила сумівську оркестру і 
хор з їх керівниками. Пе­
ред кожною точкою, крім 
назви, вона подавала в 
кількох словах і характе­
ристику автора твору. 

Оркестра в сумівськнх у-
ніформах музикантів поча­
ла концерт вправно відіг­
раним маршем, а далі такі 
раним маршем, а далі віді-
увертюра Франка фон Суп-
грала: „Поет і селянин" — 
Антона Дворжака. „Авро­
ра" — увертюра П. Тодора, 
„Гопак" із „Сорочинського 
Ярмарку" Мусорґського в 
арранжеровці Мерле Ісаака, 
„На Перському ринку" 
Альберта Кетелбея і „Шу­
качі перлів" — увертюра 
Жоржа Бізета. Коли прння-
тн на увагу, що молодий 
дирнґент перебрав оркес­
тру не так давно і дав їй 
новий для неї репертуар, то 
не можна відмовити приз­
нання за опанування того 

репертуару і диригентові за 
ного здібності. Критичні за­
уваги і здивовання були ті, 
що в програму концерту не 
ввійшли жадні твори укра­
їнських композиторів. 

Хор з'явився на сцені в 
різноманітних, привабливих 
українських убраннях і цим 
виглядом чарував глядачів, 
які зустріли цей співочий 
ансамбль бурею радісних 
овацій Дуже гарно проспі­
вали коляду К. Стеценка — 
,,А воскликнулн янголи" 
і його ж „Рождество Хрис­
тове". А несподіваною но­
виною було' вдале виконан­
ня „Вечерннць" Ніщинсь-
кого. При Тому гарно попи­
сались солісти Клюковська, 
Г. Карасейчук і М. Ворняк. 

Приємно вражало на кон­
церті те, що і оркестра і хор 
репрезентувались великим 
числом учасників. Це вка­
зує на заінтересований рід­
ним мистецтвом з боку мо­
лоді і на свідомий вплив 
батьків. То ж влучно ска­
зав представник управи 
СУМА О. Багрій при закін­
ченні концерту, дякуючи 
присутнім, що вщерть за­
повнили залю, що наша 
молодь буде така і там, де 
і які будуть її батьки. 

Антін Кущинський 

Повідомляймо Рідних, Прйй*ел»і¾наЯ«мВД ~ 
ЩО В ТРЕТЮ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

БЛ. П. 

Ірени з Паламар»ру^р ПНЗЮР 
будуть відправлені 

ЗАУПОКІЙНІ СВЯТІ ШТУРГН 
| | і | І| ПАНАХИДИ . · ч 
в суботу, 2-го КВІТНЯ 1966 р. о год. 8-ій'parity 

в церкві УспенЯя Пресвятої Богородіщі 
в місті ¡St. Loufs, Missourf4" 

і в середу,' 6-го КВІТНЯ 1966 р. о год. 7:30 ранку 
в церкві св. Івана Хрестителя 
в місті Newark, N.J. 

ЕВГЕН ПІІЗНЗР — муж 
МАКСИМ — син 
ОМЕЛЯН і МИХАЙЛО ЦЯ1ІКІЇ — тета і ву*ко 

я дітьми: ОРЕСТ а дружиною ЛІДІЄЮ та УЛЯНА з мужем БОРИСОМ ГЛННСЬКИМ 

' - Замість кйггІЬ на свіжу Могилу 
бл. її. АННИ ПЕКАР 

складаємо 10.00 долярів 
на Український Католицький Університет в Римі. 

А. 1 М. СВАРИЧЕВСЬКІ 
Г>. і X. ПОДОЛЮКН 

ЗаіЛсУ¿ квітів иа могилу нашого Дорсггого Приятеля ' 
бл. п. інж. МИХАЙЛА КУНЩСЬКОГО 

складають 25.00 долярів 
нп Український Університет в Римі. 

Д-р Роман і Галя СОСЕНКИ 

"*' Замість ·квітів на могилу " · " 
бл. п. проф. ВАСИЛЯ БЕЗКОРОВАИНОГО 

складаємо 15.00 доларів 
іш Український Університет в Римі. 

Стефанія 1 Ввтолд БОДНАРІ 
Ольга ЗАЯЧКІВСЬКА 
Василь МІШИТЮК m\»W 

- '· ~' Замість квітів на могилу '· 
бл. п. ОЛЕКСАНДРА ТАРАСА РИЦАРА 

складаємо 15.00 долярів 
на Український Університет в Римі. 

Стефанія ІВнтоЛд БОДНАРІ 
Ольга ЗАЯЧКІВСЬКА' *'* 
Василь МИКИТЮК 

t · l ·Ti t ІЖІВ<» » І І І І Ч Т Г Ц Н Ш Р А on і 

Дня 18-го березня 19Q6 року, у місті Вінніпегу, Канада 
відійшла у Вічність 

с л . п. Т Е Т Я Н А К О Ш И Ц Ь 
дружина славного диригента і композитора, 

сл. п. Олександра Кошиця, 
про що з великим смутком "повідомляють 

старі друзі 
ПЕТРО і ЛІДІЯ ОРДИНСЬКІ 

У в а г а ! Ш и н а ґ о й о колиц і ! 
НЕДІЛЯ, 3-го КВІТНЯ 1966 РОКУ 

Год. 4:30 по пол. 
CHOPIN SCHOOL AUDITORIUM 

ХОРУ 
Д-р БОГДАН КУШНІР і ЯРОСЛАВ ФИЛИПТВ — Диригенти 

з Д І Т Р О Й Т У 
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S e r v i c e m e n 
An outstanding opportunity for 
toll J_une, permanent positions 
for the right men. 
Wtr have need for 3 servicemen 
in the following categories: 

• TELEVISION 
• LAUNDRY 
• LAWN MOWER & 

SMALL MOTOR 
.. V REPAIRS 
, Wards offers a career plus: 

MOLD A DIE MAKERS 
ТІЛЬКИ досвідчені. Добра плат­
ня, приємні умовннн, бенефі­
ти, вакації, телеф. цілий тиж­
день. 
VALLEY FORGE PRODUCTS 
370 — 19th St., Brooklyn, N.Y. 

HY 9-6000 
Ask for Mr. Shulz. 

^ua____^ihicth 
1-шоклясні. Досвід. Добра 
платня. Постійна праця, при­
смні умовний праці. Положен­
ня В горішньому Менгетеяі від 
Hudson Parkway (200 Street). 

ATLANTIC METAL HOSE 
808 Dy cl_a__n Street 

N.Y.C. f LO 9-54O0 

TOOL & DIE MAKER 
1-що клясні, досвідчені, вікен­
дн і вечорі. Можна приходити 
на інтерв'ю, добра платня, по­
стійна праця, приємні умовний 

' . : · .праці. 
STEWART STAMPING CO 
630 Central Park Avenue 

Yonkers, N.Y. 914 YO 5-0816 

МАШИНІСТИ 
(Механіки) 1-ої кляса 

5 p. досв. В вікендн 1 веч. Пе­
ред прийняттям — розмова з 
кандидатами. Добра заплата. 

Гарні умовний праці. 
STEWART STAMPING CO. 

886 Central Park Avenue 
Yonkers, N.Y. 914 YO 5-0816 

WAREHOUSEMEN 
З досвідом і без — навчимо. 
Досконалі умовний праці і бе­
нефіти. Добра нагода. Голо­

снтнсь : 
TWO GUYS 

174 Passaic St., Garfield, N.J. 

LATHE HANDS 
Experienced. Day & night shift 
Also machinists helpers. Over­
time, good pay, benefits. Nice 

working conditions. 
X. I*RON INSTRUMENT 

57 Veron St., Fartnlngdale, L.L 
L.L — 516 CH 9-6561 

Mr. Alvarez 

TOOL L· DIEMAXERS 
ї-щоклясн- Висока платня, 
вакації," хворобове,, присмні 
умовний праці. Телеф. ці-

. лив тиждень 
OR 5-8840, N.Y.C. 

SET-UP MEN—For screw ma­
chine d¢pt. First and second 
shifts.' Starting rate $2.23 per 
hot^¢toi·.lO¢ for night wOfk, 
6-day week.. Also openings for 
(2) meh in shipping dept. First 
apd · second shifts. Rate $2.12 
plus ID# for night work. 6-day 
week—general factory work, 
let and 2nd shift. Starting rate 
\t¦\\. T_ro«ral benefits. Apply 
Mr. Van Der Clock, General 
Hose and Couplln Co., Sher­
wood Lane, Caldwell. N.J. — 
(201) 228-0500. 
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¶Це тільки кілька дніє 
д о суботи 2-го квітня 

П р и й м а є т ь с я о г о л о ш е н н я 
с в я т о ч н и х п о б а ж а н ь 

у „ С в о б о д ¡ , " Ш>·*Й· .. 

¾ ¾ І 
%Фз_¿ЬгШстрацІя „СВОБОДИ" повідомляє, що йдучи на-
^Зустріч загальням побажанням, вона я в цьому році при-¿£̂ ) 

значить окремі шпальти збільшеного Великоднього чнела^ 
на оголоження традиційних святочних привітів і поба-$£>«ань. 

¾" З_­
£> 
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ЦІНИ ОГОЛОШЕНЬ: 
1 цаль через 1 шпальту 
1 цаль через 2 ¤шальтя 
2 цал! через 2 шпальти 
8 цалі через 2 шпальти 
4 цалі через 2 шпальти 
і цалів через 2 шпальти 
в цалів через 2 шпальти 

f 3.00 
5.00 

10.00 
15.00 
20.00 
25.00 
30.00 

хв в інших розмірах. 
<̂с̂\ Треба сподіватися, що загал нашого Громадянства внко-г£) 

'рнстає цю нагоду, щоб передати свої традиційні побажай 
¿£>ня та дати про себе знати своїм рідним, приятелям T A G } 
г<р}знайомим навіть в найдальших закутннах світу, куди л<> 

навряд чи звичайна пошта занесла б таку вістку. Велн-~¦~ 
S&KHU тираж „СВОБОДИ' та відповідний зміст збільшено-£2 
<Х}~о святочного числа, надають таким побажанням окремої cq 
Г ~ вартости 1 значення. 
~**ОГОЛОШЕННЯ приймається до 2-го квітня включно.~г 
©Зголошення святочних побажань, РАЗОМ З ГРОШЕВОЮ_^ 
ДОПЛАТОЮ, залежно від величний оголошень, надсилати ¾г> 
s e ^ : ' s a 
^*^SVOBODA", 88 Grand Street, JERSEY CTTY, NJ. 07808^ 
j ¦ | & b s e b s _ _ & s a b ^ 
(r-

ЗМ¶¶¶А АДРЕСИ 
ДО АДМШІСТРАЦЙ „СВОБОДИ" 

81-83 GRAND STREET 
(P. О. Box 846) 
JERSEY CITY, N. J. 07303 

До~учую 10 центів — прошу змінити мою адресу: 
Моя ОТАРА АДРЕСА була: 

ЧИСЛО ВІДДІЛУ (якщо член УНС) ¡ 

ІМ'Я 1 прізвище: 
Адреса; і 

Мо· НОВА АДРЕСА 

В 
ДО¯»¯* %uim 

M A C H I N I S T S 
All round. Days. Non defence. 
Vareed work. Excellent paid. 
Benefit_. Good pay. Monthly 

bonus. 
OXFORD F1LNIG SUPPLY Co. 
Clinton Rd, Garden City, L.I. 

(516) PI 1-3200 

COMBINATION 
BODY & FENDER 

До направ, добре платня, по­
стійна праця, приємні умовн­

нн. Телеф. цілий тиждень. 
56 Hempstead Turnpike 

Farmlngdale, L.L 
Tel.: CH 9-9595 

(After 5:30 — CH 9-5623) 

ЮВЕЛІРИ 
Досвід прн перстенях, доск. 
нагода, добре окруження, про-
стірно 1 приємно, air cond., по­
стійна праця, нема звільнень. 
К. POLISHOOK L· SONS Corp. 

MU 7-1664 
GENERAL MAINTENANCE 

MAN 
Активний, інтелігентний, від­
повідальний. 5 днів в тижні. 
Мусить мати н к> й о ркськнй 
drivers licence. Тел. OR 9-8214 

від пон. до п'ятниці 
9:00 ранку до 5 ¤о пол. 

CORRUGATED CREW 
Нічна шифта. Triplox-Shafter-
double backer-catcher¿¡. Досвід-

' чені. 
GREATER NEW YORK 

BOX CO. 
149 Entln Rd. Clifton, NJ. 

AUTO POLISH MAN 
Побажані з досвідом. Мусить 
бути відповідальний. Понад 
$2.00 за годину для відповід­

ного. Голоснтнсь 
PARK MOTORS, INC. 

300 Rutherford Ave.,. (Rt. 17) 
Rutherford, NJ. 

JIG BORER OPERATORS 
LATHE OPERATORS 

Skilled, 55 hour week. Ex­
cellent opportunity for ex­
perienced men. Steady work. 

Fringe benefits. 
СаЛ (203. 677-2651 

Mention this ad. 

DIE MAKERS & PUNCH 
PRESS OPERATORS 

Потрібно Досвідчених, добрі 
умов вий праці, багато овер-
таймів. Телеф. цілий тиж­
день «за особистим інтерв'ю 

(516) МО 9-4500 

LAYOUT MEN 
Досвідчені прн Chassis & 
Cabinets, повний час з 
овертаймами. Присмні умо­
вннн праці. Телеф. цілий 
тиждень для особистого ін­

терв'ю (516) МО 9-4500 

FOREMAN 
З ДОСВІДОМ 

Нічна шнфта 4:30 до 1-ої но­
чі. Bakelite Compression Mold­
ing, own Set-up ¿ Qtiality Con­
trol, Добра платня, постійна 
праця, приємні умовннн. 
VALLEY FORGE PRODUCTS 

TeL: HY 9-6600 
Ask for Mr. Shul_, 

® П р а ц я ¢S 
MALE A FEMALE 

ДО ПОМОЧІ 
в ГОТГ Mill · 
MONTAUK, L.L 

Прибиральниці. Портери. До 
миття посуди. Помічники в 
пральні 1 кухонна поміч, го­
ловному кухареві I помічники. 
Call N.Y.C. — UL 8-0200 

Ш П р а ц я IS 
HELP WANTED FEMALE 

КЕЛЬНЕРКИ 
Повний час або на кілька го­
дин, можливі всі шифтн. По­
бажані з досвідом, але не ко­
нечний. Уніформи,, харчі , 
платні вакації, госпіталізація 
і життєве забезпечення. Голо­

снтнсь особисто до: 
HOWARD JOHNSONS 

RESTAURANT 
Rldgefleld Park, NJ. 

A S S E M B L E R S 
З досвідом нбо без. 

Мусять розуміти по-англій-
ськн. Зайдіть або 

телефонуйте 
Е S С ELECTRONICS Соф. 

534 Bergen Blvd. 
Palisades Park. NJ. 
Tel.: (201) 947-0400 

A n equal opportunity employer 

ДОБРЕ ЧИТАТИ ДЛЯ 
ДГГВН і МОЛОДІ 

С О Й Н А · 
Ш Т У К А Р К А 

РОМАНА ЗАВАДОВНЧА 
Ціна — 1 долар 

Замовляти^ 
S V O B O D A 

'»«а» e¿¿ta ЙМК* 

ДВА ЗУДАРН. В Міннеаполіс!, Мінне¢ота, зудар зима з¦ 
весною засипав досить грубою верствою, снігу вулиці· мі­
ста, утруднюючи вуличний рух. Ного ще більше утрудняв. 

другий зудар — двох автомобілів. ' . ' · ' V* 

Совєтські студенти в Сиранюзькому 
університет¡ 

Кілька сотень закордон­
них студентів поглиблює 
свос знання в Сиракюзькому 
Університеті. Вони зоргані­
зовані в інтернаціональній 
Студентській Організації . В 
останньому академічному ро­
ці Москва прислала на жур-
налістичний факультет двох 
своїх „експертів". Вони ско­
ро включились в життя ін­
тернаціональної громади. 

Україцська студент, гро­
мада не цікавилась ними, 
аж поки вони не зацікави­
лись нами. 

В перший тиждень берез­
ня Інтернаціональна Органі­
зація Студентів підготовля­
ла велику, культурну . вис­
тавку. Студенти кільканад­
цяти держав зголосились 
репрезентувати свої країни. 
Наша Студентська Громада 
ім. Луки Мншуґи хотіла,..як 
щороку, репрезентувати Ук­
раїну, а російські студента 
— Совстський Союз_. Дові­
давшись про наш плян, во­
ни склали керівникові прог­
рами д-рові Джен Лі, — сту­
дентові з Кореї, протест про­
ти репрезентування ' нами 
України. Колн це не вда­
лось, вони попросили на 
авдісицію представників на­
шої громади, яких намага­
лись переконати, що не має­
мо права заступати тут Укр-
раїну, бо це ж вони репре­
зентують її як складову 
частину Совстського Союзу. 

„Ви ж, мовляв, України 
не знаєте, ви тут виросли а-
бо малі приїхали, ви ж аме­
риканські громадяни," і т· п. 

У виставці взяла участь 
окремо Україна і окремо 
Совстськнй Союз. Відвіду­
вачів було багато. Наша 
виставка була вдала, а наші 
противники заліпили пів 
стіни типовими для їхньої 
системи стінними газетками 
із світлинами „радісного 
жнття" у своїй імперії, а на 
столах порозкладали англо­
мовні брошурки про „щастя" 
комунізму. Не зважаючи на 
нас, вони репрезентували 
також Україну (уявіть со­

бі) — одним альбомом на­
родного мистецтва, '· . 

Враження було велике. 
Чужинці питали то совстсь­
ких студентів, то нас про 
Україну, її долю, знайоми­
лись з експонатами вистав­
ки, дискутували. Деякі до­
раджували совстчикам звіль­
нити Україну — колонію ів 
російської „опіки". На Пи­
тання чужинців відносно ук­
раїнської виставки, совстські 
студенти, не знаюче, Щр 
відповісти, показувала н̂а 
нас, як на тих „що люблять 
Гітлера". 

Опісля іцтернаціональцлн 
студент, бюлетень' „НюавІк'^ 
помістив довгий репортаж 
про виставку пера редак^то­
ра, чорного студента з Етіо-
пії. Він назвав українську, 
виставку великим непорозу­
мінням , що служить пропа­
ганді. (?). " · · ­

Керівник імпрези д-р 
Джей Лі, у своєму листі· ho 
Секретаріату Інтернац.~ Огу-
дентської Організації ·ростро 
засудив цю наклепницьку 
статтю та заявив, що -саМе її 
автор служить совстській 
пропаганді. Цей лнст підпи­
сали кільканадцять різаона-
ціональних студентізч . 

Вневдовзі після цього зга­
даний студент з Етіопії кан-
дндував на президента орга­
нізації. Його підтримували 
„товариші" та інші прихиль­
ники. Українська громада 
активно підтримала канди­
датуру панни В. Балюют із 
Філіппін і тим причинилася 
до її перемоги, відсунувши 
всяких поплентачів Совстсь­
кого Союзу від керми. 

Досвід показує, що саме 
праця наших громад на ін­
тернаціональному полі за­
безпечує нам найкращий 
ус¤іх, а байдужість і пасив­
ність наших громад дас на­
году активному ворогові до­
биватись успіхів в поборю­
ванні таки нас самих. 

Отже, друзі студенти, 
будьмо ж чуйні в цьому ро­
ці на полі бою за правду про 
Україну. 

М. Дубровський 

Справа української книжки 
в американських бібліотеках 

У зв'язку з розбудовою 
публічних , університетсь­
ких і спещяльних бібліотек 
у Канаді та ЗДА виринає 
проблема української книж­
ки та її читачів у цнх кни­
гозбірнях. 

Досі широкі кола грома­
дянства виявили деяке за­
цікавлення українською 
кннжкою в цих бібліотеках 
і вкількох місцевостях (Ню 
Иорк, Вінніпег) створено 
окремі відділи української 
літератури в бібліотеках. На 
жаль користування .цими 
відділами слабше, як". по­
винно бути. Деякі ж' бібліо­
теки не поповнюють існую­
чих книгозборів україніки, 
бо ніби немає зацікавлення 
ними. 

Внрннас потреба посиле­
ного інтересу до українсь­
кої книжки в публічних біб­
ліотеках. У зв'язку з цпм 
управа Вінніпезької Групи 
Об'єднання Українських 
Письменників „Слово" звер­
тається до читачів з закли­
ком : 

1) Ві дві. а \̂ вати частіше 
місцеві бібліотеки н позича­
ти якнайбільше українсь­
ких книжок. . . . 

2) Бишгатн ао¤о¿н¢шія 

існуючих українських від­
ділів новими книжками ук­
раїнських письменників. 

3) Популяризувати біб­
ліотечну справу в родинах, 
школах , установах, органі­
заціях і тим допомогти 'ук­
раїнським письменникам; У 
бугі їхніх творів. · " 

Управа Вінніпезької 
Групи „Слово" ·. 

„КРИЛАТИЙ ЛЕВ· 
ЛУГАНЩИЩ 

НА 

Якось учні школи села 
Лнсогорівки (Луганщина) 
проходили глибоким яром 
і серед каміння виявили . . . 
„крилатого лева". И¤го фі­
гура відлита з бронви. Цар 
звірів — у напруженій позі 
з . розправленими крилами. 
Г^ордовито піднята голова 
повернута на ліво. Могутню 
праву лапу звір тримає на 
¤оставленій руба перед ним 
книзі. Сторінки книги роз­
криті, на них помітно літери 
латинської абетки. 

Звідки потрапив цей лев 
в Україну? Є припущення, 
що його покладено у старо­
винне похбвання, яке, пев­
но, розмила вода. Відомо, 
що у ХШ столітті в Криму 
були поселення італійців. 
Можливо хтось із тих меш­
канців і привіз цей виріб з 
Італії. (З „Радянської Укра­
їни", 1 березня). 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
2-го КВІТНЯ 1966 р. 

ЕДМОНТОН, Алберта, Кана­
да. Річні загальні збори 503 
Пластового Відділу УНСою-

• зу о год. 7:30 веч. в залі 
УНО, 10629 — 98 Ст. Про­
хаємо членів прибути на 
збори. — Є. Штендера, гол., 
Гр. Попик, каснр. 

НЕДІЛЯ, 
3-го КВІТНЯ 1966 р. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ. — 367 
Відд. тиждень скоріше як 
звичайно, в год. 1:30 по пол. 
в приміщенні Укр;-Амернк. 
Клюбу·. — Ю. Кушнір, гол., 
Т. Песко, кас, В. Попович, 
секр. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Місячні 
збори Б-ва св. Васнлія Вели­
кого — 364 Відд. перенесено 
з 10 квітня на 3 квітня, то­
му що в цю неділю припа­
дає Великдень. Збори відбу­
дуться як звичайно о год. 
2-ій по пол. в УНДомі, 3161 
East 93rd St. — Управа. 

AMBRIDGE, Ра. Місячні збо­
ри Б-ва св. Николая — 276 
Відд. о год. 2 по пол. Про­
ситься членство прийти, бо 
с важні справи до полаго­
дження. — Ст. Іваннцький, 
секр. 

РІЗНЕ 
ПОШУКУЮ СПІЛЬНІША 

до одягов¤і крамниці. Купця. 
З кравецьким знанням. Ан­
глійська мова обов'язкова. За­
цікавлених прошу писати на 

адресу: 
STOUT & CO. 

101 So. Warren Street 
Trenton 10, NJ. Tel. EX 2-6646 

ffl R e a l E s t a t e ffi 
Увага! УКРАЇНЦІ! Увага! 
Дома - Бнзпесн - Літня ГА_В 

від 2 род. — SO род. 
в різних околицях великого 
Ню Иорку. З малою готівкою. 

Голоситися до 
- УКРАЇНСЬКОГО 

ПІДПРИЄМСТВА 

TRIDENT REALTY GO. 
98 Second Avenne 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: 477-6400 

105 AK¿IB ЗЕМЛІ 
Зимовий дім, бонгало, річка, 
ставок,, чудовий краєвид, ціна 
$25.000. 250 акрів землі, велике 
озеро. 2000 фронту до озера, 
2000 фронту до головної доро­
ги. $150,000. 40 акрів в околи­
ці Thruway, 18 з'їзд. 

STEPHAN OLEKSIW 
Р. О. Box 348 
KERHONKSON, N.Y. 
Новий тел.: 914 626-7692 

• HEjLP WANTED MALE 

D r a f t s m a n 
Layout experience in piping and pressure vessels. 

D e s i g n D r a f t s m a n 
Experience In wiring diagrams and panel layouts prefei red. 

D e s i g n - C h e c k e r 
Experience with water-treating equipment. 

Good benefits. E^xcellent salary. 
APPLY PERSONNEL DEPT. 

В О G U E 
ELECTRIC MFR. CO. 

100 P*QMylvania Avenue Paterson, N.J. 
An Equal Opportunity Employer. 

WIRE-MEN 
M A C H I N E SET-UP _¾IE_\ 

MACHINISTS 
Experienced men required f o r p e r m a n e n t p o s i t i o n In a w e l l 
established small growing c o m p a n y t o s e t - u p a n d s u p e r v i c e 
operation of spring m a k i n g m a c h i n e s , p o w e r p r e s s e s , o r 
w i r e forming machines. E x p e r i e n c e w i t h w i r e h e l p f u l b u t 
not necessary. 
Even If you are now w o r k i n g y o u o w e it t o y o u r f a m i l y a n d 
yourself to Investigate t h i s o p p o r t u n i t y . 
Become a depa_rtment f o r e m n n w i t h t o p p a y a n d p a r t i c i p a t e 
in company paid b e n e f i t s i n c l u d i n g : 

Profit sharing plan I · B l u e C r o s . B l u e S h i e l d 
r ider 

• M a j o r m e d i c a l i n s u r a n c e 
• L i f e i n s u r a n c e 

For intervieus a t y o u r c o n v e n i e n c e ca l l 751-1900 
SKYRON CORPORATION 

120 Uttle Street Belleville, N.J. 

• Holidays and vacations 
e Pension plan 

ТАРЗАН, ч. 5 398. Змова Луміса . 




